

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA - - AVISOS Y NOTICIAS

	Pesetas
Un mes	3
Extranjero (trimestre)	10
Número suelto	0'10
El atrasado	0'15

El salvamento del «Jaime II»



El vapor «Jaime II», en el puerto de Mahón, después de haber sido desembarrancado

COLABORACION

Actualidad astronómica

Las manchas del Sol. ¿Pasa el astro por un periodo febril? Violentas tempestades. La electricidad se adueña de la materia solar. Chorros caprichosos sobre el espacio. La influencia de la actividad sobre la climatología terrestre.

Un colosal y magnífico grupo de manchas, aparece en estos días cubriendo más de 200.000 kilómetros de la superficie solar; el Observatorio madrileño ha prestado al fenómeno toda la atención que requiere y los astrónomos de su Sección de Física Solar han dibujado y medido las manchas, extensísimas que forman su parte principal, en las que cabría cómodamente nuestro planeta y las numerosas manchitas que las acompañan como fantástico cortejo.

Ello nos lleva a ocuparnos de la correlación que puede existir entre los fenómenos solares y algunos de los órdenes físicos que tienen su desarrollo en la envolvente gaseosa del planeta. Los fenómenos solares se muestran principalmente en las «manchas» y en las «protuberancias». Aparecen las primeras como oscuras simas de oscuridad, como cavernas abiertas en la brillante superficie del Sol y hacia ellas parece precipitarse la materia que se encuentra en la «fotosfera» o «superficie brillante del Sol».

El Profesor Hale, del Observatorio del Monte Wilson, ha dicho que las manchas solares hallan su origen en violentísimas tempestades que barren en pocas horas extensas regiones del Sol y que son, en realidad, enormes torbellinos de partículas electrizadas que originan, con sus movimientos, un campo magnético.

Muéstranse las protuberancias en otra envolvente del Sol llamada cromosfera, y son gigantescas proyecciones de llamaradas que nacen en las capas profundas del Astro que rigen nuestro sistema. Las protuberancias van cambiando indistintamente de forma y altura, dando lugar a un espectáculo verdaderamente fantástico.

Estos fenómenos están sometidos a variaciones unas periódicas de once años y a otras de treinta y cinco años. En estas hay que reconocer grandes crisis solares, durante las cuales parece como si el astro que nos da calor y luz pasase por un periodo febril, por una fase en la que la electricidad se adueña de la materia solar, constituida por elementos disociados y sometidos a temperaturas de las que no podemos formar idea. Entonces, es cuando surgen los mayores grupos de manchas solares y cuando la materia, lanzada al espacio en chorros de formas caprichosas, alcanza alturas de cientos de miles de kilómetros.

La relación entre fenómenos solares y terrestres se muestra claramente en el magnetismo. Képler había sospechado siempre que el Sol obraba como un imán gigantesco y hay se halla fuera de duda que las variaciones del magnetismo terrestre se acompañan a la intensidad de los fenómenos solares.

Análogamente, se han establecido correlaciones, más o menos íntimas, entre las estadísticas de actividad solar y los temblores de tierra, la formación de icebergs o montañas de hielo que van a la deriva, los fenómenos volcánicos y las auroras boreales. Pero el aspecto más interesante de la cuestión es la influencia del Sol en la climatología de nuestro globo. La comparación de las intensidades de los fenómenos solares con la lluvia, la temperatura y otros elementos climatológicos, han conducido a consecuencias que unas veces parecen de completo acuerdo y otras resultan en señalada discordancia.

Es natural que nuestro planeta, cubierto en sus tres cuartas partes por las aguas, sufra las consecuencias de las variaciones que en el Sol se producen; pero aún no ha podido el hombre formular las leyes que rijan esta dependencia que sin duda existe, puesto que es el Sol el que todo lo ilumina en los cuerpos celestes que forman su cortejo. Y es, que los movimientos a que se halla sometida nuestra atmósfera, así como los cambios de humedad, etc., que en su seno se realizan dificultan mucho el análisis de la influencia de la actividad solar sobre la climatología terrestre. Día llegará en que dichas leyes puedan ser expresadas. ¿Cuándo? Cuando nos sea perfectamente conocida esa estrella variable que es el Sol, y cuyo estudio constituye toda una rama de la Astronomía moderna: La Física Solar.

Mientras sea un misterio para el hombre cómo reponen sus energías, incesantemente disipadas, la maravillosa máquina térmica que nos hace la vida del planeta; mientras no hallen el astrónomo o el físico clara explicación para la totalidad de los fenómenos que tanto en el globo solar como en sus envolventes se desarrollan, resulta aventurado adjudicar a cualquier grupo de manchas solares, lo extenso que sea, un trastorno meteorológico terrestre, aunque en el ánimo de todos esté que a las tremendas perturbaciones solares deben corresponder otras más débiles en los planetas que acompañan al astro rey en su eterno hogar por el espacio...

Enrique GASTARDI

Astrónomo de Observatorio de Madrid

No se arrepentirá

Para sus padres un **BROM-OLEO**
Lo mejor en fotografía

RUL-LAN

Palacio, 10 Tel. 1-33-5 PALMA

VEINTE MIL EXTRANJEROS EN LA ISLA DORADA

Bajo este título publica «El Sol» el siguiente tercer artículo de su enviado especial:

FORMENTOR, PARAISO DE MILLONARIOS

Unos pinto es plantaron sus caballetes frente al mar, y fabrilmente dieron comienzo a la tarea de descubrir y aprisionar en el lienzo el secreto de la luz maravillosa de la bahía de Pollensa. Se habla entonces aun en las revistas de arte y en los salones de París, del alma del paisaje y en España el tema también tenía sus devotos. Los críticos de pintura fácilmente llegan a la conclusión que aquellos paisajes de mar, montes de pinos desmelenados, rocas doradas y de color de plata, esmaltadas de musgos y jaras todo sublimado por una luz de efectos al parecer supranatural, descubran bien evidentemente la existencia del rincón más maravilloso de la tierra.

Con los pinto es pronto se mezclaron todos guiados por el mismo afán de trabajo grupos de albañiles. En las playas de la bahía de Pollensa se alzaban, por el tiempo después, numerosas construcciones entre las barracas de marineros, casi a las bajas con jardines, de techos rojos y terrazas floridas. Legiones de artistas vinieron a habitarlas. Procedían de los más diversos puntos de Europa y América. Traz los pintores, los críticos y escritores; tras éstos, los «filletan». Después, ya la voragine turística y la apresurada construcción de hoteles y fondas.

¿Cómo hacer grata la estancia en Pollensa, de los elegidos de la Fortuna, a quienes el aburrimiento o la curiosidad empujaban hacia la bahía de Pollensa?

Un señor argentino, gran amigo de los artistas, se decide a resolver el problema. Brazo de la bahía: la península de Formentor, entre cuyas fragoridades cantan los pinos al viento. Un camino rojo desgarrar las fallas de las montañas, salva precipicios y abismos, en cuyo fondo brama el mar; entre un bosque de pinos aparece un hotel modernísimo.

Quando el señor argentino explicaba su ardiente sueño de hombre de negocios, la gente le miraba como un elegido de la Locura. ¿Se habrá oído hablar de proyecto más descañellado? Ahí está el sueño: Formentor: paraíso de millonarios.

Quando un viajero llega a Mallorca y contesta a la pregunta del volante del hotel «¿Punto adonde piensa dirigirse?», escribiendo la palabra Formentor: se produce un minuto de reverencias de «grooms» y camareros ante el feliz mortal. ¿Sería un jefe de Estado en viaje de incógnita? En los cerebros de todos danzan los nombres de los más famosos millonarios. ¿Quizá un ministro? Y si se trata de una mujer, no hay duda: ha aquí una famosa estrella del cielo de celuloide de Hollywood. A veces se trata de un camarero o de una nueva maniquí que a Formentor van a ejercer sus importantes funciones. ¡Ah! Pero esto ya es una felicidad incomparable.

—Ahí encontrará usted a Gre a Garbo—me anuncian.

No se encuentra en Formentor Gre a Garbo, ni en Mallorca. Pero en las salas del hotel, en sus jacanas, en los bosques que rodean el gran paraíso de los afortunados, más de cien señoras, mucho más bellas que Gre a Garbo, juegan al «golf» y al tenis vestidas de pijamas transparentes de los más variados colores; se bañan en el mar y agotan las existencias en el bar americano.

—Hay quien gasta—me aseguran—mil pesetas diarias en «cocktails», vinos y fiestas en honor de sus amistades.

De pronto llegan a la bahía y se estacionan frente a Formentor yates magníficos. Una canoa trasporta a unos personajes de aire importante. ¿Van derbilt? ¿El rey del acero? ¿O el mag-

nate del petróleo? Tal vez algo más. Ministros que vienen a discutir en el brillante rincón de Mallorca altas cuestiones de Estado. Consejeros de la Royal Dutch o de la Ufapec, que van a celebrar Consejo, Concilio ecuménicos de la Economía universal.

Otras veces arriban a Formentor por el rojo camino que desgarrar las montañas veladas de bosques, nada menos que filósofos de renombre universal. Aquí se celebró un Congreso de Filosofía. Keyserling hizo las delicias de damas y caballeros con sus conferencias de «routier» de los mundos con sus trascendentales discusiones sobre las cosas y el más allá de las cosas.

Formentor. Brillan de camisas panchadas y trajes de etiqueta en la noche. Músicas, Danzas más eiosas. Perfumes y luces. Los pinos cantan al viento. ¿Aun hay pájaro que cantan en los bosques como en las novelas románticas? ¡Y este gran silencio! ¡Y esta paz y este azul del cielo y de la bahía!

Legiones de pintores persiguen sus caballetes en el rito que persigue el apasionamiento en los brazos de un velo más del secreto de la luz de Mallorca y del alma del paisaje: el sol de Mallorca en los almendros floridos, en las velas de las barcas de pescadores, en el acoso de ligeras nubes que sueñan en las aguas mansas de la bahía.

fectos «gentlemen»; los norteamericanos, sus «cocktails» en los pequeños bares y casas de té; los alemanes, sus disputas políticas—hitlerianos contra socialdemócratas—y el desnudismo.

ECOS DE LA GRAN ALEMANIA

—La colonia alemana está formada—me dicen—en general por gente modesta. Vienen huyendo de la crisis de su país. Muchos trabajan. Se ofrecen para trabajar en el campo por la mitad de los jornales ordinarios. Después de los norteamericanos son los que más se significan por sus escándalos y disputas políticas.

—¿Por qué causas disputan?
—En el Terreno tienen un campo hitleriano con su bandera y su svástica. Siguen desde allí atentamente los acontecimientos que se desarrollan en su país. Dan conferencias y mítines y se excitan. Cantan himnos «Deutschland über alles». Se uniforman con las camisas pardas de las legiones de Hitler. Y andan sueltos por las calles como si pasearan por Berlín, cantando su himno «Deutschland ewahé!» (Alemania, despierta!). Primero todas estas prácticas se miraban con curiosidad. Aquello no tenía más que cierta importancia pintoresca. Pero muy pronto, frente a los hitlerianos se formaron otros grupos alemanes que no partici-

Miss España



La señorita Emilia Docet, «Miss Vigo», que ha sido elegida «Miss España»

Con los pintores, en el fondo de ésta, grupos de albañiles se afanan en la construcción de nuevas casas.

Los mallorquines comienzan a comprender el sueño de locura del señor argentino amigo de los artistas.

VEINTE MIL EXTRANJEROS

La isla de Mallorca tiene según las últimas estadísticas 246.000 habitantes. La capital, Palma, 64.000. Diseminados en diferentes puntos de Mallorca, viven aproximadamente unos 20.000 extranjeros de todas las nacionalidades. Cónsules de los países más importantes representan sus cargos con dignidad y pompa de embajadores. Los ingleses forman la colonia más numerosa. Le siguen los alemanes en número; después los norteamericanos franceses, belgas, los suecos, dinamarqueses, húngaros, italianos y persas. La exactitud fija de la estadística, es punto menos que imposible, dado el continuo flujo y reflujo de turistas.

Los ingleses cultivan sus fiestas de sociedad y su aversión por los norteamericanos—no serán jamás unos per-

paban de los entusiasmos de la tropa de Hitler. Eran socialdemócratas o sencillamente antihitlerianos. El «Die Insel», semanario alemán que ve la luz en Palma, se veía constreñido a hacer los más delicados equilibrios para apaciguar los ánimos exaltados de uno y otro grupo. Los incidentes comenzaron a menudear. Hasta que llegó uno ya francamente serio.

El día 11 del pasado agosto, al esparcirse la noticia de la intentona monárquica, los hitlerianos acudieron a su centro. Asegurábase que el movimiento sedicioso había triunfado. Se mostraban muy satisfechos del curso de los acontecimientos en España. Himnos y arengas. Las camisas pardas se lanzan a la calle con su bandera en manifestación. Gritan y vitorean a la Monarquía. Durante largo rato se entretuvieron en estos menesteres. Hasta que se enteraron los alemanes socialdemócratas. Estos, como un solo hombre, salieron a la calle también, indignados contra al incomprensible actitud de sus compatriotas. Se trabó en el barrio del Terreno una violenta lucha a palos y puñetazos. La Guar-

DOÑA CATALINA HOMAR PICORNELL
DE BARCELÓ

Ha fallecido después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Si desampala lo esposo don Pedro Barceló, hijos presentes y (ausentes), hijas presentes y demás familia ruegan a sus amigos y conocidos que dignen asistir al R. sario que se celebrará esta tarde a las cinco y media en la Iglesia del Terreno y seguidamente la conducción del cadáver a su última morada, o también al funeral que se celebrará el Lunes día 27, a las 11, en la misma Iglesia.

El duelo se despide en la Iglesia.
No se recibe en la casa mortuoria.

Casa mortuoria: Avenida 14 Abi 813.

Don Pedro Allaga Crespi
Agente Comercial Colegiado

Ha fallecido a la edad de 47 años, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

En desconsuelo Padre, esposa, hijos, hermanos, hermanos (ausentes) hermanas políticas, sobrinos (ausentes), primos, tíos y demás parientes, ruegan a sus amistades se sirvan asistir al funeral a las 10 y media, el rosario 11 y media en la parroquia de San Miguel y seguidamente a la conducción del cadáver a las 12.

No se invita particularmente.

Casa mortuoria: Margritha Caimari 17 2.º (Ensenche).

dia civil puso fin a la ruidosa quimera y a los golpes.

Representantes de las distintas colonias extranjeras protestaron energicamente ante las autoridades consulares. ¡Aquello era sencillamente intolerable! Dieron sus excusas a las autoridades españolas. Y el incidente quedó zanjado.

—¿Y no se ha reproducido?

—Parecen ahora los hitlerianos más tranquilos. No han vuelto a promover

alborotos en la calle. Pero siguen con sus camisas con svásticas y su centro, donde cantan y mitinean a diario. ¡Alemania, despierta!

—Y el fascio italiano, ¿no tiene representantes en la isla?

—No viven en Palma más de 25 italianos, incluido el cónsul. A pesar de que a los italianos se les mira con curiosidad, nada anormal se observa en sus vidas. Algunos trabajan aquí

Alardo PRATS

licitar de socialismo cristiano. No un socialismo materialista que aspire a divinizar la materia o el Estado, cerrando al hombre los horizontes del espíritu. El mismo Jaurés decía: «Yo creo que sería un crimen comprimir las aspiraciones religiosas de la conciencia humana. Ni tampoco es el cristianismo social el que sacrifica al débil o lo mantiene en la ignorancia; o limita a prácticas devotas toda su actuación.

No es el dinero el causante de los males sociales, sino el amor al dinero sentimiento por completo anticristiano. Con relación al dinero podemos dar tres reglas de acción cristiana. «Gana cuanto puedas» sin daño tuyo ni explotación del prójimo lo cual equivale a decir «trabaja cuanto puedas». En segundo lugar «Ahorra cuanto puedas» lo cual nos conduce a reducir nuestras necesidades a lo puramente indispensable, fuente de virtud, y finalmente «Da cuanto puedas», fórmula de caridad máxima faciliada por las dos anteriores y que responde al criterio cristiano de que no somos los dueños de nuestras riquezas, sino solamente sus administradores obligados a hacer de ellas el mejor uso posible y ninguno mejor que el de la caridad.

Claro es que esto no bastaría para resolver la cuestión social pero sí aliviaría grandemente la triste situación actual.

podieron anticiparle de esta provincia ya que le enteraron de la forense marcha del Círculo Manacorense y fueron, además, portadores de los deseos de un entusiasta y numeroso grupo de la ciudad de Lluçmajor de ingresar en la organización política que dirige el señor Maura, el cual envió, por conducto de los indicados señores, un afectuoso saludo a sus partidarios y simpatizantes de estas islas, prometiéndoles que, en breve, pasará a esta provincia en viaje de propaganda.

En vista del considerable auge adquirido por el mencionado Círculo encargó el señor Maura a sus visitantes que, aprovechando la favorable acogida dispensada a dicha agrupación, activaran los trabajos de organización con la ayuda y colaboración de las demás entidades del mismo ideario que van constituyéndose en esta Isla.

Almacenes Casa Roca

Lonjeta, 53 Teléfono 2423

Artículos para Carnaval y Cotillón

El Carnaval

EL BAILE DEL «GRAND HOTEL»

La suntuosidad y el esplendor del baile de Carnaval que desde hace años organiza la dirección del «Grand Hotel» es ya cosa clásica. Hogaño no de mereció ni un ápice de los de antaño.

Fiesta perfumada, de alta distinción, de gran colorido la celebrada anoche. El magnífico «hall» convertido en salón de baile era fulgurante estuche insuficiente para albergar a la multitud de parejas que se entregaban en brazos de la danza. Las elegantes «coilettes» de las damas y los severos vestidos de los caballeros, constituían una nota altamente atrayente y sugestiva, rica de color y de alegría.

El «hall» aparecía transformado por el arte de magia del amigo Pepe Costa (Picard). Oportunas alegorías, pafolones de Manila, fantásticas lámparas y multiformes banderitas, todo ello ingeniosamente colocado, al dar que los torrentes de luz que inundaban el salón daban a éste un aspecto verdaderamente deslumbrante.

El amplio conector se vió continuamente atestado; tuvieron que habilitarse, para complacer a la concurrencia, varios otros saloncillos. La dirección del Hotel se desvió para satisfacer los deseos de todos.

A medianoche la fiesta estaba en todo su apogeo y brillantez. Las orquestinas Mallorca y Olimpia se turnaban sin cesar desgranando modernas composiciones, que precisamente no eran de apreciadas por el elemento joven.

La colonia extranjera estaba también brillantemente representada.

La fiesta se mantuvo animadísima hasta las primeras horas de la madrugada.

EN

El Aguila

Colón, 39

Últimos días de

Grandes descuentos y rebajas por fin de temporada

Del Ayuntamiento

INVITACION

El Alcalde señor Tomás Rentería fué ayer visitado por el Presidente de la sociedad «La Protectora», don Manuel Ferrer Arbona, con objeto de invitarle al baile de socios que celebra anualmente, el domingo de Carnaval, dicha importante sociedad.

El Alcalde agradeció la invitación y prometió su asistencia.

Principal Miércoles

El Congreso se divierte

El film U. F. A. de fama mundial

De Manacor

EL PARTIDO REPUBLICANO CONSERVADOR EN MALLORCA

El pasado domingo regresaron de Madrid nuestros estimados amigos don Miguel Bonet Marcó y don Pedro Caldentey Juan, que en representación del Comité del Círculo de Manacor de este partido pasaron a aquella capital al objeto de entrevistarse con don Miguel Maura y recibir instrucciones ante la próxima campaña electoral.

Nos manifestaron dichos señores la complacencia del Jefe del partido ante las noticias que los comisionados

BAILES DE MASCARAS EN «LA PROTECTORA»

Hemos sido invitados por el Presidente de «La Protectora» don Manuel Ferrer Arbona, a los bailes de mascarar que se celebrarán exclusivamente para socios y sus familias en aquella sociedad en los días 26 y 28 de febrero actual a las nueve y media de la noche.

Principal Miércoles

EL CONGRESO SE DIVIERTE

Vae co de un camión

Ayer en la carretera de Lluçmajor volcó un autocamión de pasajeros, encontrándose con otro vehículo y queriendo desviar el golpe.

A pesar de conducir 14 pasajeros solo sufrió heridas don Pedro Font de 43 años, vecino de Lluçmajor, que fué trasladado a la Casa de Socorro de Palma en el auto de don Alberto Gomila.

Fuó curado por el médico don Guillermo Riera de una herida contusa en la región occipital derecha.

Crónica de Sport

TORNEO «FOMENTO DEL FUTBOL»

Relación de los resultados de los partidos celebrados el día 19: Balears, 1; Soledad, 0. Estrella, 5; Internacional, 0.

Relación de los partidos que se han de celebrar el próximo día 26: Aldeana-Molinari, a las 3,15 de tarde (Aldeana). Lloseta-Republicano, a las 3,15 de la tarde (Lloseta). España-Balears, a las 10 de la mañana (España). Mallorquí-Miramir, a las 10 de la mañana (Athletic).

Juan Jaume Jaume

Médico: Garganta-Bariz-oido

P. E. Robata, 1 De 10 a 12

Fomento del Turismo

Excursión a Randa, Cura, San Ignorato y Gracia, para el domingo 26 de febrero de 1933.

Saida en el tren de las 8,25 para Algaida donde se apearán los excursionistas, para seguir a pie por Randa visitando los monasterios de Cura, San Honorato y Gracia donde se comerá, siguiendo después a Lluçmajor donde se tomará el tren de regreso.

Comida individual.

Inscripciones: hasta el mediodía del sábado en el local social, Borne, Teléfono 2.216.

BOMBONES ESTEVA

a Precios de Fábrica

a 2 pts. caja de 200 gms.

Despacho, Plaza Juan de Colom 7, y en la Confitaria «La Confianza», Colde

DE BALEARES

Ateneo

PARA HOY SABADO: CINEMA EDUCATIVO

Hoy sábado 25 a las siete de la noche, tendrá lugar en el salón del Ateneo una de las acostumbradas Sesiones de Cinema Educativo proyectándose:

- Una película científica.
- Una película geográfica.
- Dos películas cómicas siendo una de ellas la titulada «Remedios caseros», tan aplaudida por el público infantil.

Al acto, que es absolutamente gratuito, podrán asistir los socios y sus familias.

CLASES DE INGLES

El día primero de Marzo a las horas de costumbre se reanudarán las clases de los cinco cursos de Inglés a cargo de la profesora Miss Margery Elliot.

LA RELIGION CRISTIANA EN LAS CUESTIONES ECONOMICAS-SOCIALES, por don José Capó

El sábado último tuvo lugar en el Salón del Ateneo una conferencia sobre el tema indicado, a la que asistió una numerosa concurrencia.

El señor Capó, que de paso en nuestra isla ocupó la tribuna del Ateneo, fué presentado por el Secretario del mismo señor Eymarlar, quien puso de relieve la importancia del tema y la prueba de comprensión y amor a la cultura que con esta conferencia daba la sociedad y el público que asistía.

El señor Capó leyó su conferencia escrita con la máxima sencillez, pero relevando conocimientos excep-

cionales y preocupación cordial por el hondo problema.

La actual transformación social por que atravesamos tiene un origen político, nacido con la Revolución Francesa, y que encarna en la democracia que lleva al primer plano de preocupación las aspiraciones de los más.

El origen económico lo hallamos en la proletarización de masas, cada vez mayores, que quieren también defender su derecho a la vida, desplazados por la maquinaria.

El origen moral lo encontramos en las aspiraciones naturales de todo hombre a desenvolver al máximo su personalidad humana, desenvolvimiento incompatible para muchos con la actual organización de la sociedad.

Pero hay también en el fondo una cuestión religiosa. Se ha evidenciado que no basta al espíritu cristiano buscar la salud individual, sino que es preciso procurar la salud social, contribuyendo a que los demás reciban los beneficios que queremos para nosotros. Y no bastarán las medidas de orden legislativo y material, si la sociedad entera no se siente animada de este espíritu, que pudiéramos ca-

Sociedad Hípica de Mallorca

Domingo día 26 de Febrero

6 Importantes Carreras de Caballos 6

Detalles por programas

Precios de costumbre

Don Pedro Aliaga Crespi

Agente Comercial

HA FALLECIDO

(R. P. D.)

La Junta de Gobierno del Colegio Oficial de Agentes Comerciales de esta Ciudad al participar, con sentimiento tan irremplazable pérdida ruega a los asociados se sirvan asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar a las 12 del día de hoy.

Casa mortuoria: Calle Margarita Caimari, 17-2º.

DE SOCIEDAD

Nuestro estimado amigo don Luis Domínguez, Interventor de fondos del Ayuntamiento, se halla ya restablecido de la enfermedad que le obligó a guardar cama, durante algunos días. Lo celebramos.

Ha fallecido a los 47 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica don Pedro Aliaga Crespi, Agente Comercial Colegiado.

D. E. P. Su muerte ha sido muy sentida por cuantos tuvieron ocasión de tratarla. Reciban sus afligidos esposa, padre, hijas, hermanas y hermanos políticos y demás familia la expresión de nuestro pésame.

Ayer llegaron de Barcelona en la motonave "Ciudad de Barcelona" don Adán Díez, don R. Nuler, don Lorenzo Fluxá, don Francisco Alabern, don Antonio Ripoll, don Ernesto Escalas, don Juan Balleras, don M. Pardo y don Ramón Codina.

Sallieron ayer para Alicante en la motonave "Ciudad de Alicante" don José Ballbé y don Matías Garcías.

Se halla enfermo, guardando cama nuestro distinguido amigo el M. I. señor don Juan Rotger, canónigo y Secretario de este Obispado.

Hacemos votos por su restablecimiento.

El hogar de nuestro estimado amigo el Dr. don Sión Riera se ha visto aumentado con el nacimiento de un hermoso niño.

Reciban el Dr. Riera, y su distinguida esposa, doña Paquita Salvat, nuestra felicitación.

En Manacor el pasado jueves, tuvo lugar el matrimonio del joven don Guillermo Roselló Sitjes con la encantadora señorita Margarita Amer, hija del Alcalde don Antonio Amer, actuando como testigos por parte del novio el secretario del Ayuntamiento don Sebastián Perelló y el propietario don Mateo Llull y por parte de la novia el juez accidental de primera instancia don Rafael Prohens y el primer teniente de Alcalde del Ayuntamiento de Palma y Caballero don Doñael López Palop.

La novia vestía sencillo traje y velo blancos, que hacían resaltar su natural belleza.

Terminada la ceremonia se trasladaron todos al espacioso local de la "Juventud Republicana" donde fué servido un "lunch" terminando con un rato de baile.

Todos los invitados quedaron complacidos de las atenciones recibidas por las familias de los contrayentes, destacándose en este menester la gentil Magdalena Amer, hermana de la novia, ayudada en todo momento por la señorita Margarita, hija del Presidente de la Diputación don Francisco Juliá.

Deseamos a la feliz pareja, venturas sin fin.

Se encuentra restablecido de la enfermedad que le obligó a guardar cama durante bastantes días, el empleado de las Oficinas de los Ferrocarriles de Mallorca don Mateo Quetglas y Alvarez.

También se encuentra muy mejorada de la enfermedad sufrida la esposa de nuestro amigo el industrial del ramo del automóvil don Pedro Juan Darder.

Ayer llegaron de Ibiza y Valencia en el vapor "Mallorca" don Mariano Isasi, don Gonzalo Belloch, don Jesús Santos y don Juan Tur.

Ha fallecido en el caserío del Terreno, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica la señora doña Catalina Homar y Picornell, de Barceló.

D. E. P. Su muerte será muy sentida por cuantos tuvieron ocasión de tratarla.

Reciban su afligido esposo don Pedro Barceló, hijos, presentes y ausentes, hijas políticas y demás familia la expresión de nuestro sentido pésame.

Se halla convaleciente de la enfermedad que le ha retenido varios días en cama nuestro querido amigo el Jefe de movimiento de los Ferrocarriles de Mallorca don Miguel Puigserver.

Noche salieron para Barcelona en la motonave "Ciudad de Palma" don Gabriel Ros, don Francisco Mesa, don Juan Tomás, don Carlos Ordoñez, don Bartolomé Vives y don José Roig.

También embarcaron el Diputado a Cortes don Juan Estelrich y don Bernardo de Olives, Conde de Torresaura.

URIARTRIL D' GRAU

Para el tratamiento del artrismo en sus diversas manifestaciones.

Delegación de Hacienda de Baleares

AVISO IMPORTANTE

Los perceptores de clases pasivas que además perciban sueldo o gratificación del Estado, Provincia o Municipio, no podrán cobrar sus haberes del mes de febrero, mientras no justifiquen su situación en la Delegación de Hacienda.

Turismo

En viaje de itinerario son hoy esperados de Marsella los paquebotes «Excaltibur» norteamericano y el francés «Djemila».

Noticias varias

ASOCIACION DE BACHILLERATO (Sección Recreativa).—La comisión de esta sección ha quedado modificada provisionalmente de la siguiente manera:

Presidente: José Verger. Secretario: Jesús Jurado. Vocal-Tesorero: Antonio Ballester. Vocal segundo: Juan Socías. TELEGRAMA.—El Presidente de la Agrupación Socialista, don Juan Monserrat Parets, recibió ayer el siguiente telegrama:

Entrevistados Director Puertos hemos sacado impresión de que se destinarán 300.000 pesetas obras puerto 500.000 exclusivo proyecto reforma 300.000 otras atenciones. Gestionaríamos aprobación Ministro.—Cameras-Jaume.

CONFERENCIA.—La dará el estudiante don Pedro Capellá el sábado a las ocho y media en el local de la Federación de Sindicatos Unicos, Tierra Santa, 11, desarrollando el tema «Principios de Economía Política».

UNION DE DERECHAS.—El próximo domingo, día 26, en el local social de Unión de Derechas, tendrá lugar la votación de los cargos que figuran en la tabilla de anuncios de la Secretaría de dicha entidad. La votación será de las nueve de la mañana a la una de la tarde.

IGLESIA DE MARIA REPARADORA.—Los días 26, 27 y 28 tendrá lugar un Triduo de Reparación y Desagravio. Domingo; a las 7, Misa de la Unión Repa adora, a la que se invia las diferentes congregaciones establecidas en el convento. Por la tarde los tres días a las 5, Estación, Rosa lo sermón y acto de desagravio. Los sermones estarán a cargo del Rdo. Sr. D. Francisco Payetas, Profesor del Seminario.

Durante todo el día habrá vela de desagravio a Jesús Sacramento, las S. as. Socias de La Adoración

tado por el famoso barítono Lawrence Tibbett y por la sugestiva Lupe Vélez.

CINE BORN

«Ronny», Deliciosa y preciosísima opereta presentada por el director Reinold Schünzel sigue proyectándose con gran éxito.

Hoy será proyectada por última vez. Para el próximo lunes se anuncia el estreno de la bellísima producción Paramount titulada «Marius».

«Marius» es uno de los dramas más modernos. Visión fidelísima de la vida de los grandes muelles.

TEATROS Y CINES

PRINCIPAL

Un programa sumamente agradable e interesante nos presenta la empresa de nuestro primer coliseo.

La gran producción alemana «El mensaje secreto», un tanto intrigante de espionaje magníficamente lograda en la que vemos como protagonista a la gran estrella Lil Dagover.

Se proyectó a continuación la película cómica hablada en español «El abogado tartamudo» que hizo pasar al público un rato agradableísimo.

Y, por último, se estrenó como base de programa la magnífica producción «El solitario de la montaña». Una comedia dramática, con escenas de gran emoción y cuyos escenarios son tan reales como pocas veces se obtienen en cinematografía. El veterano actor Gustavo Serena, que hace años no habíamos visto en cine interpreta la película con gran acierto lo mismo que todos los demás intérpretes. Tampoco carece la cinta de sus melancólicas canciones.

LIRICO

Continúa proyectándose en este teatro con extraordinario éxito la superproducción de la Metro titulada «James de Nueva York», film que ha sido calificado como la obra cumbre de Buster Keaton «Pamplinas».

«Calles de Nueva York» únicamente se proyectará hoy y mañana, pues el lunes se estrena la gran producción «Bajo el cielo de Cuba», film interpre-

CULTOS

PARA HOY

Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en la parroquial iglesia de Santa Eulalia, en honor del Sagrado Corazón de Jesús en desagravio de las ofensas que recibe en estos días de carnaval, Exposición a las seis y media y a las nueve y tres cuartos Horas y Misa mayor. Por la tarde, actos de coro, a las seis y media, Rosario, Triduo con sermón por el Rdo. señor Barceló, acto de desagravio, procesión, Te-Deum y reserva de Su Divina Majestad.

Concluyen en la parroquial iglesia de San Jaime, dedicadas a San Matías. Exposición a las seis, y a las nueve Horas y Misa mayor. Por la tarde, actos de coro, Rosario, ejercicio, procesión, Te-Deum y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones

En San Felipe Neri, adoración nocturna por el turno San Sebastián.

Visita a la Corte de María

A la Virgen de la Anunciación en el Hospital.

Santoral

El Beato Sebastián de Aparicio, cfr.

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Empiezan en la Santa Iglesia Catedral Basílica, en desagravio de Cristo Jesús por las ofensas que recibe en estos días de carnaval, A las diez

Prima Tercia y Misa mayor en la que ocupará la Sagrada Catedral el M. I. señor don Antonio Sancho, Canónigo Magistral. Después de la Misa mayor, procesión de exposición del Santísimo y canto de Sexta y Nona. Por la tarde, a las cinco y cuarto, Vísperas y Completas y a las 6 y cuarto Matines, Laudes y reserva de Su Divina Majestad.

Empiezan en la parroquial iglesia de Santa Cruz, en honor del Santo Cristo. A las ocho y cuarto Misa solemne y a las nueve exposición del Santísimo. Por la tarde, a las cinco y media, actos de coro, a las seis y media ejercicio del Carnaval Santificado y reserva de Su Divina Majestad.

En Santa Fé, Parroquia de la Santísima Trinidad, se celebrará fiesta en honor del Buen Jesús de la Paciencia, que se venera en dicha Iglesia. A las diez y media Misa mayor solemne, en la que predicará el Evangelio el Rdo. don Pedro Amorós Bestard, Pbro., Vicario de la misma. Por la tarde, a las tres y media, función de desagravio por los niños de la Catequesis de la Parroquia, con exposición del Smo., quedando invitadas cuantas personas deseen asistir a dichos actos para desagraviar a Cristo en estos tiempos tristes que atravesamos.

En la Merced a las siete y media, Comunión general para los Cofrades de la Merced. Por la tarde función del Santo Escapulario y capillitas de la Visita domiliaria con sermón por el Rdo. P. José Reñé, Mercedario.

En la Iglesia de Padres Capuchinos a las siete y media Misa de Comunión general de la Pontificia Cofradía de Nuestra Señora de Montserrat. Después de la Misa canto de la Salve y Virolay.

En la Iglesia de San Francisco a las ocho y media Misa de Comunión reglamentaria para los Terciarios. Por la noche, a las seis y tres cuartos rezo de la Corona y reunión mensual con sermón.

En el Socorro a las ocho, Misa de Comunión general para los Cofrades y devotos de Nuestra Señora de la Consolación y Correa. A las diez Misa rezada con explicación del Santo Evangelio. Por la tarde a las seis y media Exposición del Santísimo Sacramento, Coronilla, acto de Desagravio y sermón por el Rdo. P. Hoy Largo, reserva, procesión con la imagen de la Coronación, Salve y despedida cantadas.

En las Parroquiales empiezan por la tarde actos de Desagravio a Jesucristo por las ofensas que se le infieren en estos días de carnaval.

Visita a la Corte de María

A Nuestra Señora de la Paz, en San Jaime.

Santoral

Domingo de Quincuagésima.—El Beato Juan de Ribera.—I. P.

Exposición de Cuadros (Pintura retrospectiva)

CÍRCULO MALLORQUIN

Horas de visita de 11 a 1 y media y de 4 a 8.

Ayuntamiento de Palma

ANUNCIO: Queda abierta la cobranza en su período voluntario del primer trimestre de los arbitrios sobre situados de Mesas y Sillones. Vía Pública del ejercicio corriente, la cual tendrá lugar en las oficinas municipales, Negociado de Arbitrios, los días que transcurran desde el de la fecha al 20 Marzo inclusive, advirtiéndose que los contribuyentes que dejen transcurrir el citado plazo sin satisfacer sus recibos, incurrirán en apremio sin más notificación ni requerimiento con el recargo del 20% por único grado, quedando éste reducido al 10% si lo satisfacen desde el 21 al 30 del mes indicado.

Lo que se anuncia para general conocimiento de los contribuyentes.

Palma 8 de Febrero de 1933.—El Alcalde, J. Tomás Rentería.

Oposiciones al Ministerio de Instrucción Pública

80 plazas de Oficiales.—Título de Facultad.

235 plazas de Auxiliares.—Sin título de 16 a 40 años (Se admiten Srtas) Preparación completa por Funcionarios de dicho Ministerio y Profesores Mercantiles en el

LICEO ESPAÑOL

BORN

HOY

RONNY

por KATE DE NAGY Y WILLY FRITSCH

Una opereta desbordante de felicidad, gracia y picardía que nadie dejará de admirar.

CAFE BORN

Mañana Domingo, grandes conciertos a la hora de costumbre

SALON DE FIESTAS

A partir de hoy sábado 25, todos los días a las 5 tarde

Gran The familiar

Noche a las 11

Grandes Bailes de Carnaval

IMPORTANTE: La dirección del CAFE BORN recogiendo los deseos de su numerosa y distinguida concurrencia ha decidido suprimir durante la próxima cuaresma los Thés y salidas de Teatros que venía celebrando con general complacencia en su Salón de Fiestas

La Protectora

Domingo 26 último de Carnaval, el tradicional y grandioso

Baile de Socios

Amenizado por la renombrada orquestina The Royal Jazz siendo presentada en dos bailes una famosa Orquestina de Negros que causan enorme sensación.

En el descanso se sortearán 9 valiosos objetos, en obsequio a las Señoras y Señoritas que asistan al mismo.

Nota.—Se recuerda a los Sres. Socios que a la entrada es indispensable la presentación del carnet y que se haga el uso reglamentario.

Audiencia

CAUSA POR HURTO

Ayer por la mañana se celebró en esta Audiencia la vista de la causa instruida por el Juzgado de Inca contra Miguel Salvá Ripoll y Rafael Roig Verdú, acusado de un delito de hurto.

Representó el ministerio público el Teniente Fiscal señor Olavarrieta.

La defensa del procesado estuvo a cargo del Abogado don Félix Pom.

El señor Fiscal en sus conclusiones provisionales acusaba a los procesados de que, puesto de acuerdo, penetraron en la mañana del 5 de septiembre del año último en la casa de campo denominada «Cap de Bou» del término municipal de Alcudia y con ánimo de lucro y sin fuerza ni violencia, se apoderaron de un reloj de pulsera con cadena, una petaca, dos paquetes de cigarrillos, dos máquinas de afeitar y cuatro hojas, propiedad de José Casasnovas valorado todo en 88 pesetas, habiéndoles ocupado el reloj, una máquina de afeitar y dos hojas, valorado en 63 pesetas.

Calificaba el hecho de un delito de hurto y pedía para cada uno de los procesados la pena de 2 meses y un día de arresto mayor, accesorias y costas.

La defensa negaba las correlativas de señor Fiscal.

Los procesados en sus declaraciones se confesaron autores del hecho de que se les imputaba.

Compareció como testigo José Casasnovas, quien manifestó que los objetos que le robaron estaban en su uso, pues el reloj se le había caído al mar y estaba oxidado.

Y en el mismo sentido declararon Andrés Casasnovas y Juan Castell.

Comparecieron como peritos Miguel Bonnin y Gabriel Miró y ambos manifestaron que dadas las condiciones de los objetos robados, creían que su valor no llegaba a cincuenta pesetas.

Terminada la prueba el señor Fiscal en vista del resultado de la misma modificó sus conclusiones en el sentido de retirar la acusación contra los procesados, considerando el hecho como una simple falta.

El señor Fiscal declaró con dicto el juicio para sentencia.

CAUSA POR HURTO

Ante el mismo Tribunal, se celebró la vista de la causa instruida por el Juzgado de la Lonja, contra Antonio Bennasar Bennasar y Juan Riera Soler, acusados del delito de hurto.

Representó el ministerio público el Teniente Fiscal señor Olavarrieta.

Los procesados estuvieron defendidos: el Bennasar, por el Abogado don Gabriel Fuster y el Riera, por el Abogado don José Quiñones.

El señor Fiscal en sus conclusiones provisionales refería los hechos diciendo que sobre las 21 horas del 6 de julio de 1931 el procesado Bennasar penetró en el predio «Son Cotxer del Vall», del término de Puigpuent, llevándose con ánimo de lucro una sortija con pedrería, un anillo de selo, otro falso, un rosario de plata, un encendedor, un pañuelo un bolso para señora, habiendo sido tasado todo en 237 pesetas, mas 430 pesetas en metálico, de lo cual nada ha sido recuperado.

Consumado el hecho el Bennasar entregó parte de dichas alhajas al Juan Riera para que las vendiera en Barcelona, quien con perfecto conocimiento de la ilegítima procedencia, aceptó el encargo vendiendo las alhajas en dicha capital.

Apreciaba en contra del procesado Bennasar la agravante de múltiple reincidencia y pedía para el mismo como autor, la pena de seis años y un día de presidio correccional; y para el Riera, como encubridor, la multa de 500 pesetas, accesorias y costas.

La defensa del Bennasar negaba las correlativas del señor Fiscal e igualmente la defensa del Riera.

El procesado Bennasar negó que fuera el autor del delito que se le imputaba y negó igualmente que entregara alhaja alguna a otro procesado para que las fuera a vender.

Juan Riera, afirmó que el procesado Bennasar le entregó unas alhajas para vender, pero que no le manifestó la procedencia hasta después de haberlas vendido.

Compareció como testigo Marcetino Pascual, diciendo que el Riera le manifestó que había vendido unas alhajas que le había entregado el Bennasar.

Terminada la prueba, el señor Fiscal modificó sus conclusiones conforme al nuevo Código, y pidió para el Bennasar la pena de cuatro años, dos meses y un día de presidio menor, accesorias y costas; y para el Riera la multa de 500 pesetas.

La Defensa del Riera modificó las suyas en el sentido de mantener la libre absolución de su patrocinado o, en caso contrario, que sólo se le impusiera la pena de 250 pesetas de multa.

El señor Fiscal en su informe sostuvo la acusación, por entender que la declaración del Riera probaba que el autor del robo era el Bennasar y que éste fué encubridor del mismo.

Se extendió en amplias consideraciones y terminó solicitando para los procesados una sentencia condenatoria.

La defensa del Bennasar dijo que ni del sumario ni de la declaración del Riera podía deducirse la afirmación de que su defendido fuera el autor del hurto que se le imputaba; solo existe la declaración y ésta puede ser prestada por venganza, que no podía tener presente el Tribunal para dictar una sentencia condenatoria.

Terminó solicitando del Tribunal una sentencia absolutoria.

El señor Quiñones en su informe sostuvo que su defendido no era responsable de delito alguno y ello está demostrado con su declaración, pues no se enteró de la procedencia de las alhajas que vendió hasta que regresó de Barcelona, después de haberlas vendido.

Solicitó para su patrocinado una sentencia absolutoria y, de no considerarse irresponsable, sostuvo que sólo debía imponerse la multa de 250 pesetas.

El Sr. Presidente declaró concluso el juicio para sentencia.

Principal M é r o l e s

El Congreso se divierte

La película de los 4 millones de marcos oro.

Establiments

Solemnes Carenta Horas que en desagravió de Jesús Sacramentado y en sufragio de varios difuntos, se celebrarán en Establiments en los días 26, 27 y 28 de febrero de 1933.

Día 26.—A las ocho, se celebrará misa solemne con sermón que dirá el Rdo. señor don Jaime Sastre, Pbro. y exposición del Santísimo. A las diez y media misa rezada.

Por la tarde a las tres y media, Vísperas cantadas sermón por el mismo orador de la mañana «Coroneta d'Or» cantada y reserva.

Día 27.—A las seis misa rezada y exposición del Santísimo a las ocho misa cantada.

Por la tarde a las seis, rotario «Coroneta d'Or» cantada y reserva.

Día 28.—A las ocho misa de comunión general para las Hijas de María y Congregantes de S. Luis y exposición del Santísimo. A las diez misa cantada.

Por la tarde a las tres y media, Vísperas cantadas sermón por el mismo predicador del primer día, Trisagio cantado, «Te Deum» y reserva.

A. M. D. G.

Oficina local de colocación obrera

De conformidad con lo dispuesto en el Decreto del Ministerio de Trabajo y Previsión de 6 de agosto de 1932, publicado en la Gaceta de Madrid del día 13, aprobando el Reglamento para la aplicación de la Ley de 27 de noviembre de 1931, organizado por el Estado, bajo la dependencia de este Ministerio, la colocación obrera con el carácter de nacional pública y gratuita ha quedado constituida en esta ciudad «La Oficina Local de Colocación Obrera» bajo la comisión inspectora siguiente:

Presidente, obrero: don Guillermo Vidal Sastre.

Vocales patronos: Don Juan Ramis Gelabert, Don Nadal Antem Juan, Don Pedro J. Morrell.

Vocales obreros: Don Simón Fullana Font, Don Bartolomé Morey Manresa, Don Guillermo Fullana Font, Palma de Mallorca, 20 de febrero de 1933.

Lliga de socis Protectors del Diccionari

Continúan recibiendo valiosas adhesiones a la Lliga de Socis Protectors del Diccionari, fundada para dar impulso a la publicación de la gran obra del «Diccionari Catalá-Valenciá-Baleari».

Reciben el título de Socis Protectors del Diccionari aquellas personas que contribuyen al sostenimiento de dicha obra en una de estas dos formas:

Clase A: haciendo, en el momento de inscribirse, un donativo no inferior a 500 pesetas.

Clase B: pagando una cuota periódica no inferior a dos pesetas mensuales.

El título de Socio Protector da a su poseedor estos derechos: 1.º recibir gratuitamente un ejemplar de todos los cuadernos del Diccionari y del Bolletí a medida que se publiquen; 2.º, adquirir con el 20 por ciento de descuento las Rondalles Mallorquines y demás obras anejas al Diccionari, y con el 10 por ciento de descuento las publicaciones de la Oficina Románica de Barcelona; 3.º, la inscripción de su nombre en el Libro de Honor que se publicará oportunamente.

Segunda lista de Socis Protectors Clase A

Excmo. Diputación Provincial de Baleares
Excmo. Ayuntamiento de Palma,
Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros
D. Francisco Greus Tarazona; Madrid.

Clase B

M. I. Sr. don Antonio Canals; Palma.
D. Fausto Morell y Gual; Palma.
D. Ricardo Bruquetas; Catarroja (Valencia).
D. Juan Ferrer; Palma.
Rdo. don Andrés Caimari; Palma.
D. Juan Ignacio Valentí; Palma.
D. Elviro Sans; Palma.
D. Bartolomé Vanrell; Palma.
Rdo. Sr. don Guillermo Bennasser; Campos.
Rdo. Sr. don Miguel Ramis Alonso; Sineu.
D. Bartolomé Cruellas Juliá; S'Espleyeta.
Rdo. Sr. don Lorenzo Parera; El Terreno.
D. Miguel Ferran 'o Obrador; Palma.
Rdo. Sr. don Guillermo Miralles; Campanet.
D. Antonio Oliver Frontera; Palma.
D. Juan Mulet Roig; Palma.
D.ª María Salom de Jaume, Puigpuent.
D. Pedro Cruellas Mas, Palma.
Rdo. Sr. don Francisco Forteza; Palma.
D. Jaime Puig Barceló; Andraitx.
Centre Valencianista; Bcairent (Valencia).
Rdo. señor don Pedro A. Matheu; Campos.
Lo Rat Penat; Valencia.
Rdo. Sr. don Juan Ballester; Campos.

Principal Miércoles

El Congreso se divierte

Lilien Harvey - Henry Garat

Juventud Antoniana

El día 12 se celebró la anunciada reunión general, en el local social.

Con la asistencia de gran número de antonianos y bajo la presidencia de su Director el Rdo. P. Atanasio de Palafrugel, el Secretario leyó la Memoria, que comprende desde el día 9 de mayo de 1932, fecha en que el Excmo. señor Gobernador civil aprobó el Reglamento, hasta el 31 de diciembre. En ella además de otros muchos asuntos interesantes, explicó la labor efectuada por la Juventud durante este período: Religión, Cultura y Deporte.

Por lo que respecta a la Religión, de las Novenas, Misas y Comuniones mensuales; en cuanto a la Cultura, de las clases nocturnas de Música, Idiomas, Contabilidad, primera enseñanza para obreros, de las veladas y conferencias y finalmente en cuanto a los Deportes, de las Excursiones entre ellas la que se hizo al Santuario de Nuestra Señora de Bon-Any, del fútbol, de los juegos existentes en el local, etc. Al terminar el Secretario su Memoria, fué muy felicitado y aplaudido.

Seguidamente el Tesorero leyó el Balance del año, que arroja un resultado de 6.110'10 pesetas.

Luego se reformó el Reglamento, modificándose dos artículos.

Como final, se procedió al nombramiento de la nueva Junta Directiva, siendo elegidos por unanimidad los siguientes congregantes: J. Juan, J. Alcover, V. Vilaonga, J. Cortés, B. Gaita, N. Comas, N. Martí, A. Bennasar, B. Vilaonga, A. Doménech, D. Matheu, D. Barceló, A. Artigues, A. Sitjes, J. Barceló, G. Nicolau y J. Galmés.

Con unas fotografías, terminó el acto.

El pasado domingo, día 19, se reunió la nueva Junta Directiva, para proceder a la repartición de los cargos.

Quedó formada del siguiente modo: Presidente: Juan Suau, Vicepresidente: José Alcover, Secretario: Vicente Vilaonga, Vicesecretario: José Cortés, Tesorero: Bartolomé Gaita, Vicesorero: Natalio Comas.

Vocales: Prefecto Musical, Nemeseo Martí; ídem Literaria, Amador Siles; ídem Deportiva y Propaganda, Juan Barceló; ídem Instructivo, Gabriel Nicolau; ídem Liturgia, Jerónimo Galmés; Antonio Bennasar, Antonio Doménech, Bernar' o Vilaonga, Antonio Artigues, Onofre Matheu y Onofre Barceló.

Les felicitamos. En la misma junta se nombraron ordenadores Julio Lafuente y José Luis Bestard y Lectores Sebastián Cladera.

Rialto
Hoy y todos los días a las 3 1/2
¡¡Últimos días!!
El Último Varón
sobre la tierra
hablada y cantada en Español
La mujer pintada
Spencer Tracy-Peggy Shannon
LUNES Próximo

CLIVE BROOK
en
UNA AVENTURA DE HERLOCK HOLMES
FOX

Modern O
Hoy y todos los días a las tres y media
El mercado de escándalos
Carles Bickford y Patt O'Brien
¿CUANDO TE SUICIDAS?
en Español
Imperio Argentina

Lunes próximo: LA TIA DE CARLOS June Collier.—A 50 BRAZAS Jack Holt.

JOSE ANGUERA
Médico del Hospital Provincial
Aparato Digestivo, Curación radical de las Hemorroides (Almorranas) por inyecciones esclerosantes (sin operar).
Consulta de once a una y a horas convenientes.
P. Rastrillo, 25 2.º, PALMA.

Arquitectos - Constructores
Emplead el **"BLOK PISO IDEAL"**
Ahorra PESO TIEMPO DINERO
Resistencia comprobada **3.500 Kilos**
Formulas y Blok Patentados
Para informes: Construcciones Barceló
Gilabert de Centellas, n.º 27

Hoteles de Mallorca S. A.
Entidad propietaria del **GRAND HOTEL y HOTEL VICTORIA**
Capital Social 2.300.000 pesetas enteramente desembolsado
Para ampliación y mejora del negocio, se ofrecen a suscripción pública, por riguroso orden de prelación, 750.000 pesetas representadas por 1.500 acciones al portador de a 500 pesetas cada una

Informacion y suscripción

Fomento Agrícola de Mallorca
Crédito Balear y sus sucursales
Banca March y sus sucursales
Banco de Sóller

D. Rafael Pomar, Corredor (filial de Comercio, Vicente Mut, 6
D. Juan Ballester, Monjas 10
D. Bartolomé Baza, Escursach, 8
D. Simón Garcés, Baratillo, 15

TELEGRAMAS

Noticias del Extranjero

LA SUSPENSIÓN DEL PATRÓN ORO EN SUECIA

Estocolmo, 23.—El Riksdag ha prorrogado hasta el 21 de mayo la suspensión del patrón oro.

DEL ATENTADO CONTRA ROOSEVELT.—GERMAK, ESTA MUY GRAVE

Miami, 23.—Han llegado dos especialistas para examinar a Cermak, alcalde de Chicago, cuyo estado es crítico.

Sin embargo, todavía ha firmado el decreto autorizando el pago de una cantidad a los maestros de Chicago, quienes no han cobrado sus haberes desde el mes de abril del año pasado.

MAL TIEMPO.—GRANDES NEVADAS

París, 23.—Se señalan abundantes nevadas en numerosos puntos de Francia, así como en Marruecos, en donde se deja sentir una intensa ola de frío.

La nieve ha cortado las comunicaciones con el Atlas Medio.

También se tienen noticias de que han descargado violentas tempestades en el Rosellón.

LA TENEBROSA ACTUACION DE LA MAFFIA

Buenos Aires, 23.—En la provincia de Córdoba ha sido encontrado el cadáver del joven y acaudado argentino don Abel Allenza; que fué secuestrado en el mes de octubre pasado por miembros de la sociedad secreta Maffia.

El señor Allenza fué apresado cuando se dirigía a Córdoba en automóvil, acompañado por su amigo don Alberto Huello, hijo del ministro de hacienda argentino. El señor Huello logró escapar, pero su amigo quedó en poder de los secuestradores.

Estos pidieron un cuantioso rescate y se tiene entendido que les fué pagada una importante suma, pero no se volvió a saber de ellos.

QUEJAS DE ALEMANIA POR LA ACTITUD DE HENDERSON CON EL REPRESENTANTE DE ALEMANIA EN LA CONFERENCIA DEL DESARME

Berlín, 23.—Aunque los centros oficiales desmientan los rumores persistentes según los cuales la delegación alemana en la Conferencia del desarme se está preparando a salir de Ginebra, Henderson no hace excusas por la irresolución con que trató al jefe de dicha delegación, Nadolny, anoche, no ocultan su tristeza por la actitud del presidente de la Conferencia del desarme.

La prensa de Berlín hace resaltar que Nadolny hizo un viaje especial a la capital de Alemania para conocer la opinión oficial referente al proyecto de unificación de los sistemas de ejércitos y que el hecho de que Henderson no le haya permitido tomar la palabra aplazando los debates sin escucharle, constituye un insulto sin precedente para con el Reich y su representante.

La Deutsche Allgemeine Zeitung escribe que Nadolny inmediatamente trató con toda energía.

LOS PROYECTOS FINANCIEROS DEL GOBIERNO. FRANCÉS APROBADOS POR EL SENADO

París, 23.—El Senado votó por 230 votos contra 70 los proyectos financieros sometidos por el gobierno, después de un debate muy animado, que duró hasta las primeras horas de esta mañana.

Sin embargo los proyectos que aceptaban diferían considerablemente de los que habían sido adoptados por la Cámara de diputados. Estos últimos establecieron unos aumentos de impuestos y economías por 5.700 millones de francos, mientras que el Senado solamente admite la cantidad de 4.300 millones de francos, habiendo modificado el impuesto especial sobre la crisis, y rechazando reducir los gastos

militaristas, a pesar de la insistencia del primer ministro Daladier sobre la necesidad urgente de reducirlos. Los proyectos ahora serán sometidos otra vez a la Cámara de diputados.

LA IDENTIDAD DE OPINION ENTRE LOS EE. UU., FRANCIA E INGLATERRA

París.—Paul Boncour, comentando la conferencia que el presidente Roosevelt celebró con el embajador de Francia, Claudel, dijo que esta conferencia está en completa armonía con Gran Bretaña y con la nueva administración de los EE. UU. y permitió afirmar la identidad de opinión entre las tres grandes potencias, más necesaria que nunca, para poder abordar con el máximo de probabilidades favorables la solución definitiva de los asuntos pendientes.

SOLUCION AMISTOSA DEL INCIDENTE HENDERSON NADOLNY

Ginebra, 23.—Se cree en los centros informados, que se llegará a una solución amistosa del incidente de anoche, en el que Henderson rehusó la palabra al jefe de la delegación alemana Nadolny, porque ambos celebraron esta mañana una conferencia que duró más de una hora.

EL XV ANIVERSARIO DEL EJERCITO ROJO

Moscou, 23.—El aniversario XV de la fundación del ejército rojo dió lugar a muchas fiestas. En el mensaje que dirigió al ejército, Stalin declaró que este es el «baluarte» de la paz, y del trabajo pacífico de los obreros y campesinos rusos, como también el defensor de las fronteras de la Unión soviética. El comisario de guerra Voroshiloff, dijo que aunque se puede hablar de mejora en la situación internacional en el Oeste, en cambio el

sector del Extremo Oriente requiere una atención ansiosa.

LOS PROPOSITOS DEL GOBIERNO JAPONES SOBRE JEHOI

Tokio, 23.—Se ha dado instrucciones a los representantes diplomáticos del Japón en el extranjero, para que informen a los gobiernos respectivos de los propósitos del gobierno japonés en Jehoi, y les den la seguridad de que el Japón hará todo lo posible para evitar que las hostilidades se extiendan más allá de la Gran Muralla.

ROOSEVELT CONFIA EN LA CONFERENCIA ECONOMICA MUNDIAL PARA RESTABLECER LA PROSPERIDAD

Nueva York, 23.—Roosevelt ha tomado la dirección de los negocios extranjeros de los Estados Unidos mucho antes de posesionarse de su cargo de presidente de la República. Su objeto es activar la convocación de la Conferencia económica mundial, con la esperanza de restablecer la prosperidad.

LAS COMPRAS DE ORO POR EL BANCO DE INGLATERRA Y LAS FLUCTUACIONES DE LA LIBRA ESTERLINA

Londres, 23.—Contestando en la Cámara de los Comunes a una pregunta referente a las compras recientes de oro por el Banco de Inglaterra, el ministro de finanzas, Chamberlain, dijo que, por varios motivos importantes de monedas extranjeras han entrado en Londres recientemente, y que, si no se toma precauciones, este movimiento de capital determinará una subida rápida de la libra esterlina, seguida más tarde por una baja también rápida.

Semejantes fluctuaciones, muy perjudiciales para el comercio, se han

de limitar tanto como sea posible, pero no conviene, para el interés general, que se indique los métodos que se adoptarán para conseguirlo. Las compras de oro se pueden considerar como un aumento flexible a las reservas del Banco.

NEGANDO QUE HUNGRIA HAYA COMPRADO 32 AEROPLANOS A ITALIA

El ministro de negocios extranjeros, Sir John Simon, contestando a una pregunta referente a los 32 aeroplanos militares que, según se rumorea, volaron recientemente desde Italia a Hungría, y fueron allí desmontados y escondidos, dijo que el gobierno húngaro ha publicado una denegación semi-oficial.

EMPIEZA LA OFENSIVA JAPONESA EN JEHOI

Pekín, 24.—Según noticias recibidas esta noche de Jehoi, 30.000 japoneses y 10.000 soldados de Manchuria empezaron la ofensiva contra Chao-Yang, a 15 millas de la frontera de la provincia.

Dichas noticias publicadas por Tang-Yu-jin, comandante chino en la ciudad de Jehoi añaden que los japoneses emplean infantería, artillería, tanques y aeroplanos.

Durante los tres días que precedieron la ofensiva, hubo pequeños combates cerca de la frontera de la provincia. Ante semejante ofensiva, los chinos retiraron sus destacamentos exteriores, en el área de Nan-Ling-Pei Piao y forman un frente sólido en Chao-Ya-Yin y en las alturas que dominan el valle por donde han de pasar los japoneses si quieren continuar la ofensiva.

EL VUELO TRANSATLANTICO DE 20 O 30 AEROPLANOS ITALIANOS

Londres, 24.—Seis vapores pesqueros ingleses se estacionarán en varios puntos del Atlántico, en los meses de mayo, junio y julio próximos, con motivo del vuelo que han de efectuar de 20 a 30 aeroplanos del gobierno italiano, que deben cruzar el Océano a principios del verano próximo. Los vapores estarán preparados para socorrer a los aviadores en caso de que ocurra algo.

LOS COLABORADORES DE ROOSEVELT

Washington, 24.—Robert Worth Bingham editor en el Estado de Kentucky, ha sido nombrado por Roosevelt al cargo de embajador de los EE. UU. en Londres.

La lista de los miembros del gabinete de Roosevelt es ahora como sigue: Cordell Hull, secretario de Estado; W. H. Wood'n secretario para el Tesoro; general J. H. Dern, guerra; C. A. Swan son, marina; J. A. Farle, correos; H. Lewis, gobernación; H. A. Wallace, agricultura; D. Roper, comercio; F. Perkins, trabajo.

Los Estados representados en esta lista son los siguientes: Tennessee, Pensilvania, Montana, Utah, Virginia, New York, Illinois, Iowa, Washington.

LAS REFORMAS FINANCIERAS FRANCIESES

París, 24.—La Comisión de finanzas de la Cámara de diputados, examinando el proyecto de dozava del mes de marzo, modificó el texto procedente del Senado, y decidió mantener las reducciones de los gastos militaristas; aceptó el principio de la reducción en los sueldos de los funcionarios, pero sobre la base de 15.000 francos en vez de 9.000. La Cámara de diputados empieza esta mañana la segunda lectura del proyecto de dozava. Es probable que el proyecto será votado mañana por la mañana, para que el Senado pueda decidir mañana por la tarde.

FRANCIA Y POLONIA QUIEREN ESTAR DE ACUERDO CON LOS SOVIETS, ANTE LA ACTITUD DE VON PAPAN

Varsovia, 24.—El Correo de Cracovia publicó un artículo de Herriot sobre los pactos recientes de no agresión entre Polonia, Francia, y Rusia, demostrando el interés que Francia y Polonia, tienen de estar de acuerdo con los soviets, a consecuencia de la política adoptada por von Papan.

EL CUARTEL GENERAL DE LOS COMUNISTAS EN BERLIN ES OCUPADO POR LA POLICIA

Berlín, 24.—La policía ocupó el edificio de Liebknecht, cuartel general del partido comunista.

DIRECTOR GENERAL DESTITUIDO

Viena, 24.—El director general de los ferrocarriles ha sido destituido, por haber favorecido el envío de armas a Hintenberg (Hungría).

EL JAPON NO ENVIARA FUERZAS MAS ALLA DE LA GRAN MURALLA

Washington, 24.—El embajador del Japón en dicha capital informó a Stimson que el gobierno japonés no enviará tropas al Sur de la Gran Muralla, excepto en el caso de provocación por las fuerzas chinas.

CHINA RECHAZA EL ULTIMATUM JAPONES

Nankín, 24.—El gobierno chino rechazó el ultimatum japonés, que exigía la evacuación de la provincia de Jehoi por los chinos.

El conflicto entre el Perú y Colombia

LAS TROPAS PERUANAS SON RECHAZADAS

Bogotá, 23.—Según un comunicado oficial las tropas peruanas han intentado recuperar Tarapaca, habiendo sido rechazadas por los colombianos. El enemigo en su retirada hubo de dejar infinidad de muertos y heridos y varias piezas de artillería.

En los círculos oficiales se considera que las manifestaciones de hostilidad registradas en el Perú, y sobre todo la agresión de que fué objeto el representante diplomático de Colombia, habrán de dificultar una solución pacífica.

LA NEUTRALIDAD DEL ECUADOR

Guayaquil, 23.—El gobierno ha declarado oficialmente su neutralidad en el conflicto existente entre Colombia y el Perú, haciendo constar que no será permitido el paso de armamento por el territorio ecuatoriano para ninguno de los ejércitos beligerantes.

UNA DECLARACION DEL GOBIERNO BRASILEÑO

Río de Janeiro, 23.—El ministro de relaciones exteriores ha declarado que el gobierno del Brasil no permitirá que desde aguas jurisdiccionales brasileñas se realice ningún acto de hostilidad por parte de ninguno de los ejércitos que luchan por la posesión de Leticia.

Noticias del Gobierno

Madrid 23 a las 24

SE ESTABLECERA UN REGIMEN DE FACILIDAD EN LA FRONTERA PORTUGUESA.

El ministro de Estado señor Zulueta ha manifestado que se establecerá desde el mes de marzo un régimen de facilidad en las fronteras con Portugal. Los portugueses obtendrán gratuitamente los pasaportes para penetrar en España y a los españoles les bastará con la cédula personal y una fotografía sellada por los Consulados portugueses.

Madrid 24 a las 13)

DE LA «GACETA»

La «Gaceta» detiene las asignaturas que cursarán los aspirantes a practicantes de Matronas.

Excluyendo a los ex condes de La Puebla, Maestre y Torroella de Mongrí de la relación de Grandes de España a efectos de la Reforma Agraria.

Publica la propuesta de maestros de ambos escalafones.

Madrid 24 a las 20

DESTINO DE LOS RECLUTAS DEL CUPO DE 1932

El Diario Oficial del Ministerio

Lirico Hoy A las 6'30 Tarde
Programa Regocijante

Buster KEATON
LAS CALLES DE NUEVA YORK
(Sidewalks of New York)

En el mismo programa **NOTAS TAURINAS ¡Emoción!**

Lunes día 27 A las 3'30 tarde
Lawrence TIBBET = Lupe VELEZ
BAJO EL CIELO DE CUBA
(The Cuban Love Song)

Producciones Metro Golwyn Mayer

Las enfermedades del estómago afectan y envejecen

El enfermo del estómago huye de la comida, pues sabe que aun los alimentos más ligeros le producen molestias durante la digestión. Pero no debe desesperarse: rápidamente recuperará la salud y alegría perdidas, tomando después de las comidas el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS



de la Guerra publica un decreto des- tinando a cuerpo 3361 reclutas de servicio reducido y 28.065 al ordina- rio que integran el cupo de instrucc- ion de 1932 y agregados.

Banquete de homenaje al Sr. Peman

Madrid 24 a las 20

400 COMENSALES. — DISCURSOS

Con asistencia de 400 comensales se celebró anoche en el «Hotel Ritz» un banquete de homenaje al orador señor Peman

Asistieron elementos de todos los sectores de las derechas.

El Sr. Vegas Latapie, dió lectura y glosó una carta del Sr. Calvo Sotelo y otra del Dr. Albiñana.

Hablaron doña Pilar Careaga y el Conde de Rodezno

El Sr. Valiente por «Acción Popular»

El grave momento político

La interpelación sobre los sucesos de Casas Viejas hace presentar una proposición concediendo la confianza al Gobierno.—La proposición se aprueba por 173 votos contra 130.—Azaña dice que si consigue la confianza no abandonará el poder.—Moreno y Galveche dice que no hay más que cadáveres.—Se dice que han dimitido los Directores de Industrias, Agricultura y Minas.—Marcelino Domingo expresa la necesidad de colaborar con el Gobierno, y en caso contrario se retirará de la política.—Se dice que la solución de la situación tendrá lugar la semana próxima.

Madrid 24 a las 20

REUNION DE LA MINORIA RADICAL.—LO QUE DIJO EL SR. LERROUX

En el Congreso se reunió la minoría radical, presidida por el señor Lerroux.

Se le preguntó si la minoría votaría en caso de que se presentara un voto de censura contra el Gobierno, contestando: «Estimo que hay otras tácticas más ventajosas, pero si las condiciones que se den no nos satisficieren aconsejaré a mis amigos que lo voten.»

Insistió en que únicamente no se aplicará la obstrucción al proyecto de Congregaciones Religiosas.

Respecto a la FIRPE, dijo que esto ya ha pasado, no creyendo que haya el propósito de Federación.

Al ver los periodistas que preguntaban y el señor Lerroux les contestaba, uno de ellos le dijo que quería que privadamente le ampliara las declaraciones con destino a «Heraldo».

El señor Lerroux le contestó que para «Heraldo» ya había dicho lo bastante, teniendo en cuenta el trato que le daba.

Añadió que el entusiasmo crecía entre los radicales.

Madrid 24 a las 22

LA PROPOSICION INCIDENTAL DE LA COMISION QUE FUE A CASAS VIEJAS

El señor Algora ha mostrado a los periodistas el texto de la proposición incidental que se discutirá esta tarde en el Congreso, que suscriben los diputados de la Comisión Parlamentaria que fué a Casas Viejas, excepto el señor Muñoz.

Dice que la Comisión entiende que los actos cometidos en Casas Viejas infieren a la República un daño que no puede quedar impune.

Añade que esta forma de represión no puede imputarse al Régimen.

Que los altos intereses de la Patria y de la República exigen con imperiosa urgencia del Gobierno una confesión del error cometido y en los Poderes públicos una inmediata rectificación de su conducta.

EL SR. MARTINEZ BARRIOS ES FELICITADO POR SU DISCURSO DE ANOCHE.—SUS MANIFESTACIONES

Al llegar el señor Martínez Barrios al Congreso, le felicitaron por su discurso de anoche.

Dijo que dicho discurso solo resalta el siguiente lema: «O el Gobierno conoce los sucesos y su represión, en cuyo caso sería responsable, o ignora lo ocurrido al cabo de cuarenta días, cuando podía saberlo con solo estar allí cinco minutos, en cuyo caso existía el pecado de ineptitud y negligencia al no responderle, con

dijo que el acto significaba la unión de las derechas.

Fueron aplaudidas las hijas del señor Primo de Rivera que asistían al acto.

El señor Valiente dijo que hay que ganar las masas con el ideal cristiano social.

Hay que recoger de los socialistas lo que tienen de principio de justicia y hay que acordarnos de los que no tienen que comer.

El señor Goicoechea tributó grandes elogios al Sr. Peman.

También hablaron los Sres. d'Ors y Maeztu.

El señor Peman describió su visita a Casas Viejas.

Dijo que la crisis en España no es política, sino de civilización.

No está en crisis un Gobierno sino el sistema.

Terminó dedicando un canto a la Religión Católica.

al saberse que se hallaban en el despacho de los ministros los elementos del Comité Ejecutivo Socialista.

El señor De Francisco dijo que no hablará de política limitándose a hablar con el señor Prieto de una cosa de régimen interior del partido.

«EL SOL»

Comentando el debate sobre los sucesos de Casas Viejas «El Sol» opina que una vez que el señor Azaña probó la justicia, debió terminarse la interpelación.

Califica de triste espectáculo la índole de los sucesos que sería más seriedad y desinterés.

Es un extravío juzgar el dolor de los hermanos para satisfacer ambiciones partidistas.

No cree le satisficiera al señor Lerroux, llegar al banco azul manchándolo previamente de barro.

«LA LIBERTAD»

«La Libertad» esperaba un desastre para el Gobierno.

Estima que el señor Azaña cae de la versión verdadera de lo ocurrido.

El Gobierno se halla en situación delicadísima. Hay que purificar el ambiente para que no se confunda con el monarquico.

«EL IMPARCIAL»

«El Imparcial» dice que no puede satisfacer a los radicales la victoria porque roza el prestigio del régimen. Aún resultando inocente el Gobierno no debía seguir gobernando.

«A B C»

«A B C» pide al Gobierno aclarar las órdenes concretas que transmitió y si supo evitar el peligro.

De las imputaciones excesivas nadie creará que el señor Azaña ni el señor Casares ordenaron las ferocidades denunciadas pero la misma razón habrá para creer que no la hicieron propia voluntad los agentes del Gobierno.

Recuerda el discurso de Azaña de 2 de febrero, que dijo que no se debía perder el tiempo ya que los sucesos estaban acalorados.

Consejo de Ministros

Madrid 24 a las 20

A LA SALIDA. LOS MINISTROS DIJERON QUE NO HABIA OCURRIDO NADA.—EL GOBIERNO MANTIENE TODOS LOS PUNTOS DE VISTA SOSTENIDOS POR EL SR. AZAÑA

Esta mañana se reunieron los ministros en Consejo en el despacho del señor Azaña del Ministerio de la Guerra.

Al salir el señor Largo Caballero, dijo que no había ocurrido nada extraordinario.

Se habló de todo, pero sin tratar nada sensacional.

Al salir los señores Zulueta, Gil y de los Ríos, se tiraron algunas fotografías.

El señor de los Ríos exclamó: «Seguramente nos hacen las fotos pensando que van a ser las últimas.»

Al salir don Marcelino Domingo, dijo que no había nota pues el Gobierno estudió la situación delicada del debate de ayer.

El Gobierno, ha añadido, mantiene todos los puntos de vista sostenidos por el señor Azaña y si está tarde es necesario, seguirá sosteniéndolos.

Parte de la reunión, dijo, se dedicó a los problemas hulleros, proponiéndole esta tarde reunirse con los patronos y obreros para informales de la fórmula acordada.

El señor Prieto dijo que se cambiaron impresiones acerca de la situación política.

Hallándose ya en el automóvil, dijo: «De aquí no sale nada informativo»

Congreso

Madrid 24 a las 23

LA SESION DE HOY.—LA INTERPELACION SOBRE LOS SUCEOS DE CASAS VIEJAS PRODUCE GRANDES INCIDENTES.—AZAÑA PIDE QUE SE ACLARE LA SITUACION, PORQUE EL GOBIERNO NO PUEDE VIVIR BAJO EL PESO DE LAS ACUSACIONES

Se abre la sesión a las 4 y cinco minutos.

Los escaños están vacíos y llenas las tribunas.

Preside el señor Besteiro.

En el banco azul está el Ministro de Trabajo

Se aplaza la aprobación del acta. Se pasa a ruegos y preguntas.

El Sr. Fernández Ossorio pide auxilios para los damnificados por los temporales en Pontevedra.

El señor Madariaga censura al Alcalde de Villafranca de los Barros, con relación de la ley de términos.

El señor Moreno Mendoza habla de la crisis obrera en Cádiz.

Los Sres. Domínguez y Barbero piden que se paguen las gratificaciones, por los sucesos de agosto, al personal de Comunicaciones.

El señor Suárez Picayo pide que se suspendan las ejecuciones por el cobro de derechos forestales.

(La Cámara está distraída. El señor Peman asiste desde una tribuna)

El señor Besteiro pregunta si se prorroga el tiempo de ruegos y preguntas.

(Rumores).

El señor Alvarez Montoya pregunta si ocurre algo.

El señor Besteiro:—Que vamos a reanudar la interpelación sobre las construcciones escolares

El señor Bello habla desde el micrófono. Censura los proyectos escolares. No le preocupa la querrela del Sr. Giner de los Ríos

Este le interrumpe.

El señor Agustí coincide con el señor Bello.

Se suspende el debate y se pasa a los sucesos de Casas Viejas. (Expectación enorme).

El señor Cordero Bel estima que el Gobierno no puede estar conforme con lo sucedido, excepto el señor Casares de quien dice que es un salvaje.

(Grandes protestas y campanillazos). El Sr. Quintana le llama cobarde y miserable.

El señor Cordero Bel explica sus palabras

El señor Soriano protesta de que se quiera hacer de este dolor una arma política. Venimos—dice—a defender la República que está en peligro de deshonrarse. Más daño que todos nosotros hizo Martínez Anido. Dice que el señor Azaña paseará por toda España el cadáver de su Gobierno.

(Muy bien).

El señor Balbontin coincide. Dice que los señores Fanjul y Maura no tienen autoridad para atacar a nadie.

Ataca a los radicales, y achaca al Gobierno el tener complacencia con los grandes terratenientes. Considera al Gobierno incurso en responsabilidad. El Gobierno no hará justicia, pero el pueblo la sabrá exigir.

Don Eduardo Ortega y Gasset coincide con el señor Martínez Barrios. Califica la situación de sindicato de egoísmos

Se lee la proposición incidental ya conocida.

El Sr. Besteiro dice que con arreglo a la Constitución, necesita ser comunicada a los diputados.

El señor Azaña estima que debe aclararse en seguida la situación. Como proposición no puede discutirse ni votarse.

Pide que se produzca una votación que equivalga a esa que se pretende, consciente de que cambiará totalmente los términos en que se desarrolla la política.

Pide que se produzca a iniciativa de sus amigos, pues el Gobierno no puede vivir bajo el peso de tales acusaciones.

El señor Botella cree conveniente el debate para que no se crea que se impide a las minorías de discutir la gestión del Gobierno.

Se lee una proposición expresando la confianza en que el Gobierno extremará el celo para que actúen los tribunales y se solicite el nombramiento de una Comisión parlamentaria.

La propuesta se acoge con grandes rumores y voces de «no».

La defiende el Sr. Santaló.

Comienza a hablar en medio de rumores. Pide respeto para sus palabras. Tenemos el convencimiento de que la causa del desaliento, ha sido la lentitud como se desarrollaba nuestra política.

(Fuertes rumores de protesta).

El señor Royo pide la palabra para defender al régimen.

(Rumores y voces de «ya era hora»).

El señor Santaló dice que se ha

producido una política, a su juicio antirrepublicana y antidemocrática.

El señor Carreres le llama enchufista que cobra 47.500 pesetas

El señor Santaló le dice que miente como un bellaco.

(Gran escándalo).

El señor Besiro dice que no sirve a la República con escándalos.

El señor Santaló dice que para soportarse con el dolor, nadie mejor que los catalanes.

Recuerda los sucesos de los años 7 y 18, y los sucesos del 23, cometidos sentantes en la Cámara.

Entonces no protestaban. El señor Azaña:—Para evitarlo ha venido la República.

El señor Santaló dice que con toda extralimitación. Con la proposición no se busca la impunidad de nadie, sino la justicia seca y caiga quien caiga.

Pide a la Cámara que la vote. El señor Botella dice que no se puede dejar cinco días al Gobierno tan el peso de la acusación.

Qué se quede al margen de los asuntos de los que gobiernan y de los que quieren gobernar.

Viene únicamente a defender la República. Los hombres del Gobierno surgen conjunto de virtudes, pero se han equivocado.

No creo que dieran orden semejante. Sirvo con ello a la verdad y al prestigio de la República.

Madrid 24 a las 24

FINAL DE LA SESION.—DISCURSO DEL SR. AZAÑA.—EL VOTO DE CONFIANZA AL GOBIERNO SE APRUEBA POR 173 VOTOS CONTRA 130.—VOTAN EN CONTRA LOS RADICALES, MAURISTAS, AGRARIOS, FEDERALES AL SERVICIO DE LA REPUBLICA, D. MELQUIADES ALVAREZ ALBA Y D. LUIS DE TAPIA.—PROTESTA DE LOS RADICALES

Continúa el Sr. Botella diciendo que no claudicará jamás.

No podemos—añade—dudar de la buena fe del señor Azaña, pero ayer dijo lo contrario, evidenciándose que no tuvo elementos de información.

Es su responsabilidad política que es lo que yo pido.

Hay que rectificar los rumbos. Nos exigimos la responsabilidad del Gobierno por los sucesos sino por negligencia.

El señor Irauzo, del grupo al servicio de la República dice que está convencido de que al Gobierno no le cabe responsabilidad directa.

El Gobierno debió emplear medios eficaces de información. Dada esta negligencia estima peligroso que se presenten a los cadáveres.

El Sr. Besteiro:—Lo peligroso sería ocultar estas cosas.

El señor Azaña agradece las frases de afecto.

La conducta de las fuerzas, hasta las primeras horas de la mañana, fue correcta.

Todo Cádiz se preparaba a secundar el movimiento, por eso el Gobierno ordenó que se sofocara.

Tenemos responsabilidad hasta disminuir el suceso, pero no en que cualquier agente se exceda.

El señor Martínez Barrios:—La responsabilidad es no haberse enterado a tiempo.

El señor Azaña:—Tuvimos la desgracia de estar en el Gobierno cuando se produjeron estos sucesos. No hay Gobierno en el mundo que pueda evitar un movimiento de excitación.

Rechaza lo que se ha dicho con la honorabilidad del Sr. Casares. Se ordenó contestar a la fuerza con la fuerza.

Recuerda que fueron allí periodistas diputados no hablando nada de falsos llamamientos.

(Rumores). Desde los primeros momentos actuaron los jueces.

(Rumores e increpaciones de uno y otro bando).

El señor Azaña:—El deber del Gobierno es hacer averiguaciones. Me opuse al nombramiento de una comisión porque sostengo que los culpables bastan para exigir responsabilidades a los que delinquieron.

Las comisiones pueden investigar, pero no absorber las facultades de los jueces.

El Gobierno no se opone a que vaya la comisión, pero que únicamente tenga carácter informativo. Pregunta si alguien ha creído que

Política

Madrid 23 a las 24

DISCREPANCIAS ENTRE LOS RADICALES SOCIALISTAS

Los radicales socialistas señores Artigas y Arpón han mostrado discrepancias con el acuerdo del comité de su partido.

Madrid 24 a las 13

COMENTARIO DE MORENO GALVACHE EN LA ENCUESTA DE «EL LIBERAL»

En la encuesta de «El Liberal» el diputado señor Moreno Galvache dice que la revolución en España necesita una reorganización del país...

Para actuar en la vida pública precisa un criterio continuo en la obra del Gobierno, evitando se lancen desde el Poder fantasías irrealizables o afirmar inconscientemente.

El problema de España se resuelve con nuevas obras hidráulicas o roturación de montes. El acuerdo mayor del Gobierno ha sido el Estatuto de Cataluña y el error presentar como ingenuos normales los conseguidos por los empréstitos.

Madrid 24 a las 22

ALBOROTOS EN UN MITIN SOCIALISTA.—EL DIPUTADO SOCIALISTA SR. CORDERO SILBADO.—JINCO HERIDOS

En Tetuán de las Victorias se celebró un mitin que fué suspendido el jueves último debido a los alborotos. Al llegar el señor Cordero uno grupo le esaltaba en tratando de impedir el acto.

Los guardias, sin emplear violencia, pretendieron despejar iniciándose carreras, oyéndose tres detonaciones de pistola detonadora.

Dentro del salón se produjo gran confusión no pudiéndose escuchar a los oradores, agradeciéndose los socialistas y los extremistas.

Restablecida la calma habla en los señores Amós Acero y Cordero, quienes combatieron a los extremistas. En la casa de Socorro fueron asistidos cinco individuos de pronóstico reservado.

UN CONCEJAL SOCIALISTA, AGREDIDO

Tetuán de las Victorias. Terminado el mitin socialista y cuando se dirigía a su domicilio el concejal de dicho partido don Emilio Parida fué agredido a palos, resultando lesionado en la cara.

Huegas y conflictos

Madrid 23 a las 20

LOS NOMBRES DE LOS HERIDOS POR LOS SUCEOS DE ZAFRA

Badajoz.—Nuevos detalles recibidos de los sucesos ocurridos en Zafra, señalan que los heridos son: Antonio Masquera, grave; Antonio Amador Emilio Ruiz, menos graves. Félix Torrado, Felipe Gil y Blas Tardá, de pronóstico reservado.

DETENCION DE UN PISTOLERO EN VALENCIA

Valencia.—Ha sido detenido Juan Sánchez, de 18 años, que capitaneaba dentro de la «F. A. I.» el grupo de la «Antorcha», al cual estaba encomendada la colocación de bombas para mantener la alarma en la ciudad.

Se le ocupó una pistola y cápsulas. Confesó que el arma la compró en la «Casa del Pueblo».

En su domicilio se le ocuparon dos bombas y unas hojas clandestinas.

Madrid 23 a las 24

UNA PETICION DE LA ASOCIACION DE AGRICULTORES

La Asociación de agricultores ha pedido al ministro del Trabajo que derogue el decreto que incluye a la agricultura en la ley de accidentes del trabajo en la industria.

ACTO DE VALOR QUE EVITA ESTALLE UNA BOMBA

Almería.—En el local de la Federación de Sociedades Patronales, situado en la calle de Rueda López, fué colocado un artefacto, que no llegó a estallar, pues al aperturarse el portero por el olor de la pólvora, puso el pie sobre la mecha que ardía, evitando

de este modo la explosión del artefacto, el mayor de cuantos fueron colocados en la ciudad. Intervino la policía, que condujo el artefacto a la comisaría.

De explotar, seguramente hubiera destruido parte del edificio. Se trata de un tubo cilíndrico de hierro, de treinta centímetros de largo por cinco de grueso, cargado en su base con dinamita. A pesar de las investigaciones realizadas, se ignora quienes fueron los autores del atentado.

Coifzaciones

Madrid 24 a las 22

Table with 2 columns: Item and Price. Includes items like '4 por 100 interior', 'Id. fin de mes', '5 por 100 amortizable', etc.

Barcelona 24 a las 23

Table with 2 columns: Item and Price. Includes items like 'Nortes', 'Minas', 'Alicantes', 'Andaluces', etc.

Noticias sueltas

Madrid 23 a las 13

SE DESMIENTE QUE LOS AVIADORES HAYA Y BARBER INTENTEN UN VUELO TRANSATLANTICO

Se ha desmentido que los aviadores señores Haya y Barber intenten un vuelo directo de Sevilla a Nueva York.

VISTA DE UNA CAUSA CONTRA UNOS INCENDIARIOS

Se ha visto la causa contra seis individuos acusados de haber incendiado el convento del Sagrado Corazón de Jesús en el mes de mayo de 1931. El tribunal del jurado ha dictado un veredicto de inculpabilidad.

LLEGADA DE LA PRINCESA MARIA LUISA DE INGLATERRA A LAS PALMAS

Las Palmas.—A bordo de un trasatlántico inglés llegó a esta ciudad la princesa María Luisa, prima del rey de Inglaterra. Fué cumplimentada por las autoridades.

CONCESION DEL «PREMIO LUCA DE TENA 1932»

El periódico «A B C» publica el acta del Jurado que se nombró para otorgar el «Premio Luca de Tena 1932».

En dicha acta se dice que se acuerda por unanimidad, después de examinar los cuarenta trabajos presentados, premiar al señalado con el número 4 con el lema: «Verdad oculta» y con el título «Hacia la casa».

El autor es don Fermín Mugueta, residente en Villava (Navarra), cuyo artículo se publicó en un diario de Navarra.

Madrid 23 a las 20

GRAVE ACCIDENTE A CAUSA DE LA NIEVE

A causa de la nieve volcó un automóvil que se dirigía a Noya, resultando muerto el conductor y cuatro viajeros heridos graves.

Madrid 23 a las 22

UN DESPRENDIMIENTO EN LAS OBRAS DE LA CASTELLANA.—MUERTO

En las obras de prolongación de la

Castellana hubo un desprendimiento de tierras ocasionando la muerte de Eduardo Benegas e hiriendo leve a Antonio García Morales.

DETENCION DE UNA BANDA DE LADRONES

La policía ha detenido a una banda de jóvenes que robaban en los trenes cerca de Madrid vendiendo el producto del robo en los pueblos próximos.

Madrid 24 a las 20

LA ARTISTA PEPITA DIEZ QUIERE VER SI CONSIGUE UNA ENTREVISTA CON EL BANDIDO FLORES GIMENEZ

Málaga.—La artista cinematográfica Pepita Diez, ha manifestado que se propone marchar sola a la Serranía de Ronda para ver si consigue tener una entrevista con el bandido Flores Giménez para formar un personaje de película, tomando datos que le interesan para ello.

Noticias de Barcelona

Barcelona 24 a las 23

UN INCENDIO

Esta tarde se incendió la tienda de objetos luminosos, de la calle del Peligro, n.º 23, propagándose el fuego rápidamente.

Acudieron los bomberos evitando se propagara a los pisos colindantes.

El fuego se produjo por explosión de una lámpara de soldar, mientras estaba preparando una operación. No ocurrieron desgracias personales.

HALLAZGO DE UN ARTEFACTO

En Santa Coloma de Gramenet ha sido encontrado un artefacto de gran potencia, abandonado. Se ha dado cuenta a la Policía.

UN INDIVIDUO MISTERIOSO

Se ha presentado a la Policía la señora doña Francisca Salgrera, de 40 años, habitante en una torre de la calle de Monserrat, en la barriada de Horta, para denunciar que se situó frente a la torre un individuo de unos 40 años, al parecer extranjero, quien al darse cuenta de que su presencia había llamado la atención, montó un auto, cuyo número fué tomado de sapareciendo.

Hace más de un mes que se presentó el individuo de referencia obrando en igual forma.

La denunciante encontró al individuo citado en el jardín de la casa, y al preguntarle por qué permanecía en aquel lugar no supo justificarlo.

Supone la mentada señora, que el individuo tenía la intención de apoderarse de sus hijos de corta edad, manifestando que los vecinos, durante las dos primeras visitas observaron que intentó acercarse al jardín donde jugaban los niños.

La Policía practica gestiones.

INTERESANDOSE POR EL ESTADO DEL SR. CARNER

Siguen recibiendo gran número de cartas y telegramas interesándose por el estado del señor Carner.

Entre los últimos recibidos figuran los de los señores Borrás y Castiella, Sánchez Guerra, Ventosa y Calvell y Martínez Barrios y Ministro de Estado.

La mejoría del enfermo continúa y es posible que mañana abandone el lecho.

FUTBOL

Esta tarde se ha jugado en el campo del Español, el partido entre la selección de la escuadra inglesa y el equipo de la guarnición de Barcelona, terminando con la victoria de estos últimos por siete goals a cero.

LLERA Y ROMAN

Baleares fuer de Baleares

Madrid 24 a las 13

CIRCULAR SOBRE LOS DESTINOS DEL REEMPLAZO DE 1932

En virtud de la circular que publica el Diario de la Guerra sobre destinos de cuerpos de los individuos pertenecientes al reemplazo de 1932 y agregados al mismo, corresponden a Baleares: En Infantería: Regimiento n.º 28, 125 y al Regimiento n.º 39, 126.

Artillería: Regimiento Mixto n.º 1, 30 y al Regimiento de Costa n.º 4, 50.

Ingenieros: Grupo Mixto n.º 1, 15 y al Grupo Mixto n.º 2, 15. Intendencia: 8; Sanidad: 8.

tercer día en el martes se terminará la interpelación sobre construcciones escolares, reanudándose el debate sobre Congregaciones religiosas.

Se le preguntó si se votará la Comisión, una vez aprobada la proposición de hoy.

Contestó que se dirigirá a los jefes de minoría para que designen sus representantes.

COMENTARIOS A LA VOTACION

El resultado de la votación ha sido comentadísimo.

Los radicales deducían que el Gobierno no cuenta con el «quorum» para aprobar ningún proyecto.

El señor Valera dijo que el Gobierno había cometido un error y los errores se pagan con la dimisión.

El señor Moreno Galvache dijo que a su juicio no hay más que cadáveres.

LOS QUE SE ABSTUVIERON

En la votación se abstuvieron los señores Moreno Galvache, Ruiz, Villa, Antonio Cuillart, Feced, Ruiz, Ríos y López Goicoechea.

Es e dijo que se propone no volver al Parlamento. El señor Gomariz tuvo que ausentarse, marchando urgentemente a Alicante.

¿HA HABIDO DIMISIONES?

En los pasillos se decía que habían dimitido sus cargos el Director de Industrias señor Feced el de Agricultura señor Valero y el de Minas señor Gordón Ordax.

Preguntado éste, dijo que hasta este momento no ha dimitido.

LOS RADICALES SOCIALISTAS QUERIAN QUE EL GOBIERNO DIMITIERA

Según manifestaciones de un radical socialista, no parlamentario, en la reunión de éstos se estimó la necesidad de que el Gobierno dimitiera; para evitar se desprestigiara también a los ministros radicales-socialistas, agenos a los sucesos de Casas Viejas.

La minoría no podía desampararse, adoptando el sistema de votar a favor del Gobierno, sin perjuicio de dimitir después los cargos.

Acogemos la versión a título de información.

FECED HA DIMITIDO

El señor Feced confirmó por la noche que su dimisión era irrevocable por incompatibilidades con las notas de los dirigentes radicales-socialistas. Si votó, fué por disciplina.

El señor Valera dijo que hace 15 días sostenía en el Comité Nacional la necesidad de la crisis.

DICE EL SR. PRIETO

Al enterarse el señor Prieto de las dimisiones, dijo que en breve se aprobará el proyecto de incompatibilidades y en este caso dimitirán todos.

GORDÓN ORDAX NO DIMITI

Después de la conferencia entre los señores Albornoz y Gordón Ordax, éste retiró la dimisión momentáneamente.

DIVERGENCIAS ENTRE LOS RADICALES SOCIALISTAS

Parece que en la minoría radical-socialista existen dos tendencias. Una de los Ministros de apoyo al Gobierno y otra que opina que la situación debe despejarse, planteando la crisis.

Abierta la discusión, el señor Baeza Medina tuvo que apearse a la persuasión para calmar los ánimos. Don Marcelino Domingo expresó la necesidad de colaborar con el Gobierno.

Parece que anunció que en caso contrario se retiraría de la política, impresionando a los diputados. Puesta a votación la proposición de los ministeriales, se aprobó por 22 votos contra 17 y cuatro abstenciones.

¿LA SOLUCION SERA LA SEMANA PROXIMA?

Algunos creen que la solución de la situación tendrá el desenlace en la semana próxima.

BOTELLA CREE CRITICA LA SITUACION DEL GOBIERNO

Preguntado el señor Botella, creía que a pesar del voto de confianza, el Gobierno está en situación crítica.

REGRESO DE CASARES

Dicen de Ronda que el señor Casares vendrá mañana a Madrid.

Gobierno iba a declararse en fuga. Estimamos que esa propuesta que sobreviene una censura, es amante del parlamentarismo.

Diego Hidalgo.—Maestro en habilidades parlamentarias. El señor Azaña.—Esta es la ocasión de derrotarnos.

Fuertes rumores). Aquí nos jugamos la vida. Queremos que el que vote esta propuesta no vote eso, sino que al votar a favor vote en contra de la política contraria al Gobierno.

(Aplausos). Todo lo que se concite contra nosotros está lejos de Casas Viejas. La mayoría le ovaciona).

Ahora en la votación los partidos precipitarán en el voto, sabiendo lo que hay en el fondo, la afirmación parlamentaria de que hay grandes poderes lanzados contra el Gobierno.

En el Parlamento el Gobierno tiene siempre planteada la cuestión de confianza, pero cuando se derrota al Gobierno en el Parlamento, el que derrota gobierna.

El señor Martínez Barrios recuerda que el señor Azaña dijo repetidamente que la fidelidad de las fuerzas fué absoluta.

Denunciados los hechos, hizo investigación que ya tenía cuando contestó al señor Algora, diciéndole que los fusilamientos eran una novela.

No acuso al Gobierno de crueldad sino de ineptitud, de la cual no le absolverán ni los votos de la mayoría. Si yo estuviera ahí, estimaría llegada la hora de sacrificarme y surgiría la santa unión del espíritu republicano.

(Aplauden los radicales). El Sr. Maura explica su voto. El Gobierno no es responsable de los sucesos, pero sí de que incurra en incapacidad.

Nada tienen que ver las cosas que dijo el señor Azaña. Con los sucesos de Casas Viejas se pide que tengamos confianza en que el Gobierno hará justicia, pero no podemos tenerla.

Quien no se enteró de lo ocurrido. Voces:—Y el Parque de María Luisa? Y la quema de conventos? (Campanillazos).

El Sr. Maura termina diciendo que no puede votar la confianza. Comienza la votación. El Gobierno abandona el salón.

Votan en contra los radicales, mauristas, agrarios, federales, al servicio de la República, don Melquiades Alvaroz, Alta y don Luis de Tapia.

Vota que sí, el Sr. Ossorio aplaudiéndole la mayoría. Se aprueba la proposición de confianza por 173 votos contra 130.

Los radicales protestan. La mayoría aplaude vitoreando a la República. Se levanta la sesión a las 10 y 35 minutos.

Madrid 25 a las 1

LO QUE DICEN LOS SRES. RUIZ FUNES, MARTINEZ, FRANCHY ROCA Y UNAMUNO

El señor Ruiz Funes dijo que no puede producirse la crisis mientras el Gobierno disponga de la mayoría.

El señor Martínez Gil ha dicho que la reacción de la izquierda salvó al momento político.

El señor Franchy Roca cree que debe llegar a las elecciones. El señor Unamuno manifestó que la situación estaba mal desde hace mucho tiempo.

MIENTRAS TENGA MAYORIA, NO DIMITO

El señor Azaña dijo en los pasillos:—Si llegamos a la votación y tengo mayoría, no abandonaré el poder.

REUNION DE LA MINORIA RADICAL-SOCIALISTA.—SE ACUERDA DAR UN VOTO DE CONFIANZA AL GOBIERNO

La reunión de la minoría radical-socialista continuó hasta las siete momentos, en medio de una discusión acalorada, con constantes campanillazos.

El señor Baeza Medina dijo:—Examinamos los sucesos de Casas Viejas y acordamos dar un voto de confianza al Gobierno.

Terminada esta reunión, el señor Azaña dijo que todo lo que tenga que pasar será dentro el Salón de Sesiones.

DICE EL SR. BESTEIRO

Terminada la sesión el señor Bes-

¿SUFRE USTED DEL ESTOMAGO E INTESTINOS?

SERVETINAL GUMMA

La presente carta nos demuestra una vez más, la preponderancia del SERVETINAL en todas las esferas sociales.

El Reverendo Padre Franciscano Fr. Victor Chumillas, del convento de S. Antonio, residente en Madrid, calle del Duque de Sexto, 7, nos remite la interesantísima carta que textualmente copiamos y que no dudamos ha de llamar poderosamente la atención a nuestros lectores.

Sr. D. A. Gumfán, Farmacéutico.
Barcelona.

Muy Sr. mío y de mi mayor consideración:

Es para mí muy grato, al par que lo considero muy justo, significar a Vd. el testimonio de mi mayor agradecimiento y admiración por el resultado sorprendente que con el uso de su preparado SERVETINAL Gumma he experimentado en mi prolija enfermedad gástrica, úlcera estomacal. Fuéme recomendado por uno de tantos curados con su empleo y, aunque al principio lo tomaba con alguna prevención, bien pronto me hubié convencer de la eficacia suya ante la franca mejoría experimentada. Le eflicito, pues, por su acierto y le deseo el más completo éxito. Con esta ocasión me es muy grato ofrecerme de Vd. affmo. s. s. y capellán.

Madrid 3 Enero de 1933

Firmado: Fr. Victor Chumillas
Franciscano

Exigid el legitimo "SERVETINAL" y no admitáis sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado

PRECIO 5'80 Pts. (timbre 0'30 incluido) en Centros de Especificos y Farmacias y en Centro Farmacéutico, calle Harina 34, Palma de Mallorca

"SORDOS"

Andais por la calle y exponéis vstra vida a cada paso porque no os dais cuenta de los peligros que os rodean. Además los SORDOS no pueden gozar de las delicias de la música ni de una amena conversación o cualquiera de esas cosas que hacen la vida agradable.

Nuestro sistema patentado «AUDIKLER» cura amuchos, alivia a todos, su tratamiento fácil y seguro no perjudica, corta rápidamente la progresividad de la sordera, destierra los molestos zumbidos y la debilidad del oído haciendo recobrar el placer de oír.

"AUDIKLER" Vence la sordera

Especialidad en micrófonos y toda clase de acústicos

Casa Central: Gabinete Ortopédico HERNIUS - Calle Pelayo, 62 Pral. (Esq. Ramblas)
Tél. 14346 - BARCELONA

Nuestro Agente especialista en PROTESIS AURICULAR recibirá GRATIS en PALMA DE MALLORCA los días 26, 27 y 28 Febrero en el Grand Hotel de 9 mañana a 7 tarde.

NOTA: Debido a la concurrencia siempre en aumento de clientes se suplica no esperar las últimas horas.



M. Moyá Pizá

Profesora en Partos
Hospedaje para parturientas
Calle de San Miguel, n.º 9, principal
(Precios económicos)

Muebles

Gran estok de comedores, salones, dormitorios, recibidores y lámparas de madera, etc. de estilos moderno, mallorquín, renacimiento y chipendole, etcétera.

Fabricación propia.
Exposición y venta Marqués de la Cenía, n.º 17, Frente Instituto. Teléfono 2-2-5-3.

SE VENDE

huerto en la carretera de Valldemosa, cerca del Matadero cinco minutos de tranvía, con una casa, unos asilos de carbón, depósito de carbón, una cuadra y árboles frutales.
Informes: Balmes, 58.

Chalets y solares

Tranvía próximo
Pinar espléndido
Alquilo y vendo
Precios económicos
plazos y contado

Informes: J. Ventayol
A. Alejandro Rosselló 121
Teléfono 1313 - Palma

Carnets de chofer

LICENCIAS DE CAZA

Trasmítanse en cinc odgas sin recar
Agencia matriculada **ROCA**

Sto. Domingo, 18. Teléfono 1355

CANAS



Rhum Quina Mella

(Marca Registrada)

Quando asemen vuestras canas y deseais conservar la lozanía de la juventud, no vacileis en usar el RHUM QUINA MELIS preparado científico, único que a los 10 días os de volverá el cabello a su color natural. Permite además rizar o plicar la permanente garantizándose su inofensividad y buen resultado.

De venta en todas partes.

Tip. LA ALMUDAINA

RISLER

El "MAGO DE LA BELLEZA"

Se ha Hecho Popular En Toda España



Todas Las Mujeres Que Han Recurrido Al Doctor Kleitzmann Para Asegurar la Belleza y Juventud De Su Rostro Son Testigos Del Exito De los Productos Norteamericanos De Gran Belleza "RISLER"

Quando el famoso Dr. Kleitzmann, llegó a España para dar a conocer a todas las mujeres españolas sus maravillosos Productos de Gran Belleza "RISLER"

NO GASTE DINERO EN BALDE

Pida muestras gratis y una receta que le hará para Vd. sola el Dr. Kleitzmann actualmente en España. Indique edad, color y calidad del cutis, color del cabello etc. Dirigirse al concesionario para España Sr. J. P. Casanovas, calle de la Unión 80, Ancha 24, BARCELONA (Mande 50 cts. en sellas para gastos de franqueo).

Product of THE RISLER MANUFACTURING CO.
New York Paris London

ya afirmó como una senten-

Afortunada la mujer que

sola vez pruebe las Cre-

"RISLER" Su Belleza es

rá asegurada toda la

Y es que por experiencia

que ocurrió en Norteamer-

luego en los principales

del mundo cuando se dió a

cer "RISLER" bastó que

mujer probara una sola v-

productos "RISLER" (Cre-

Día y Crema de Noche) pa-

dejar de usarlos jamás y

mendarlos a sus buenas am-

Así con la verdad, blason

tos productos y dejando

los antes de adquirirlos, es

los productos Norteamer-

"RISLER" han conquistado

favor de todas las mujeres

universo.

Vd también Señora, cu-

se convenza que su cutis

ta ser cuidado para conse-

obtener la belleza y juven-

el rostro que todas las

deseais, usará la tan fa-

CREMA "RISLER" DE NO-

para curar los defectos de

y la CREMA "RISLER" DE

para embellecerla.